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LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 701  

 

[AÉROSTATION] - Ballon enflammé, ou grandes troupes d'animaux curieux.  

Gravure 31 x 18.5, sous cadre moderne: 53 x 36. 

Très rare estampe coloriée sur les débuts rocambolesques de l'aérostation en 

France. 

Représentation satirique de l'échec de l'ascension de la montgolfière par Janinet et   

l'abbé Miolan à  

partir du jardin du Luxembourg à Paris, le 11 juillet 1784.  

400 / 450 

 702  

 

[AFFICHE - PROSPECTUS] - DUBOIS. Georges.  

L'Escrime dans l'Antiquité. Rétiaires & mirmillons. Préface de Ernest La 

Jeunesse. Dessins de C. 

Bétout. 

(1908). Gouache in-4. 38 x 23 cm, sous cadre moderne. 

Placard-prospectus reprenant l'intitulé complet et une belle représentation d'un 

rétiaire lançant son 

filet devant lui. 

Exemplaire du maître d'armes Jean-Pierre Delhay, avec cachet humide au verso.  

200 / 250 

 703  

 

[AFFICHE - PROSPECTUS] - DUBOIS. Georges.  

L'Escrime dans l'Antiquité. Rétiaires & mirmillons. Préface de Ernest La 

Jeunesse. Dessins de C. 

Bétout. 

(1908). Gouache in-4. 38 x 23 cm, sous cadre moderne. 

Placard-prospectus reprenant l'intitulé complet et une belle représentation d'un 

rétiaire lançant son 

filet devant lui. 

Exemplaire du maître d'armes Jean-Pierre Delhay, avec cachet humide au verso.  

200 / 250 

 704  

 

(ALSATICA)  

(1789). Placard. 40 x 50 cm. 

Placard bilingue français-allemand de Jacques de Choiseul, marquis de Stainville, 

datée de 

Strasbourg, du 30 avril 1789 adressée au Grand Préfet de la préfecture 

d'Haguenau et aux pouvoirs 

locaux pour les inciter à faire régner l'ordre et éviter « l'esprit de mutinerie et 

d'insubordination » 

qui se répand avec la tenue des Etats Généraux. Infimes rousseurs.  

80 / 100 

 705  

 

(ANGERS) - MERIAN.  

Andegavum Angers. 

[Francfort: Merian], ca 1660. Gravure sur cuivre de 39 x 22 cm. Trace de pliure 

au centre, papier 

légèrement et uniformément bruni. 

Vue extraite de la "Topographiæ Galliæ" de Martin Zeiller.  

30 / 50 

 706  

 

ANVILLE, D'.  

Carte pour l'expédition d'Annibal et sur laquelle son passage en Italie 

1739. Carte gravée sur cuivre 49,1 x 29,2 cm. Traces de plis. 

Carte extraite de l'Histoire romaine de Charles Rollin.  

20 / 30 

 707  

 

(AQUARELLES).  

Ensemble de 4 planches d'aquarelles originales (48 x 31 cm), cotées, représentant 

de la vaisselle, un 

vase, des boites, des pieds de lampe très colorées. Une note manuscrite au crayon 

au dos précise 

qu'il s'agit de projets pour la maison Fourmaintraux à Desvres.  

150 / 200 
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 708  

 

ARMAND. Léon. [Vues de Tahiti].  

Le Gouvernement - La baie de aonoa. (Tahiti). 

(ca 1861). 10,8 x 16 (le Gouvernement) et 16 x 21,4 cm (la Baie), crayon et 

rehauts de gouache 

blanche sur papier, signature au bas à gauche (pour Le Gouvernement), titre au 

crayon sous chaque 

vue, sous cadre moderne. 

Rares et précieux témoignages pour l'histoire de Tahiti au milieu du XIXe siècle. 

Commis de Marine, Léon Armand pris part en 1861 à une « tournée d'amitié » sur 

l'initiative du 

Commissaire impérial Gaultier de La Richerie, gouverneur de Tahiti.  

1200 / 1500 

 709  

 

[ART NOUVEAU] - PRODHOMME.  

F. Projet d'affiche pour la Librairie L. BERNARD. 

(c.1910). 48 x 33. Dessin original à l'encre de Chine Petites traces de scotch dans 

les coins. 

Anciennes traces de clous. 

Dessin original de style Art Nouveau, figurant une allégorie de la ville de 

Versailles cueillant une 

rose. 

"LIBRAIRIE L. BERNARD éditeur de publications sur le château et la ville. 

reliures en tout 

genres. Versailles, 17 rue Hoche. maison fondée en 1770 par Blaizot. Librairie du 

Roi - 9 rue de 

Satory - Pro civitate civis. "  

100 / 120 

 710  

 

AVESNES.  

fin XVIème - début XVIIème. 18,6 x 16,5 cm. 

Gravure sur cuivre. Mouillure pâle en marge inférieure, trace de pliure.  

20 / 30 

 711  

 

[AVIATION ] - Avion Breguet 960 Vultur.  

Gouache 58.5 x 43.5. Rousseurs. 

Gouache figurant le modèle d'avion Breguet 960 Vultur en plein vol. Prototype 

d'avion d'attaque 

français, destiné à être embarqué à bord de porte-avions, seuls 3 prototypes furent 

construits et 

testés au début des années 1950. 

Signé en bas à droite "Bouchemy" (?)  

150 / 180 

 712  

 

[AVIATION ] - Avion Breguet 960 Vultur rejoignant un porte-avion.  

Gouache. 58.5 x 43.5. Rousseurs. 

Gouache figurant le modèle d'avion Breguet 960 Vultur en plein vol rejoignant 

son porte-avion. 

Signé en bas à droite "Bouchemy" (?) et daté VIII/48.  

150 / 180 

 713  

 

[AVIATION] - Avion Breguet 892S Mercure.  

Gouache. 43.5 x 59, sous cadre. Rousseurs. 

Gouache figurant l'avion Breguet 892S Mercure sur le tarmac de décollage. 

Un seul exemplaire fut construit. 

Signée en bas à gauche "Bouchemy" (?)  

150 / 180 
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 714  

 

BARBIER.  

Ensemble de 7 lettres autographes signées de Barbier, de format in-12 ou in-8. 

Etat moyen, avec 

petits défauts. 2 sont des lettres de Barbier, datées 1809 et 1810, auteur du célèbre 

Dictionnaire des 

ouvrages anonymes. Les 5 autres, datées entre 1841 et 1855, sont de Louis-

Nicolas ou Olivier- 

Alexandre Barbier. 

Paul Baudier (1881-1962) est né à Châtillon-sous-Bagneux et fut l'élève du 

graveur sur bois 

Edmond Duplessis, son oncle. Dès 1900, il expose au Salon des Indépendants, 

devient Meilleur 

ouvrier de France, et collabore à divers journaux, avant d'illustrer de nombreux 

livres.  

50 / 80 

 715  

 

BAUDIER. Paul.  

Bord de mer dans le sud de la France. 

Gouache originale (41,5 x 32,5 cm) sur papier gris non signée sous passe-partout  

100 / 120 

 716  

 

BAUDIER. Paul.  

Brioude. Scène de rue 1934. 

Gouache signée, datée et localisée en bas à gauche sur papier beige, sous passe-

partout. (31 x 48 

cm).  

100 / 120 

 717  

 

BAUDIER. Paul.  

Cannes. 

Gouache (24 x 29 cm) signée en bas à droite, sous passe-partout.  

100 / 120 

 718  

 

BAUDIER. Paul.  

Cerfs en sous-bois. 

Gouache sur carton beige. (45, 5 x 35, 5 cm)  

150 / 200 

 719  

 

BAUDIER. Paul.  

Charrette au bord d'un Ruisseau 

Bois gravé contresigné et n° 13/60. 31 x 46, 5 cm. 

Infimes rousseurs  

50 / 60 
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 720  

 

BAUDIER. Paul.  

Chèvres sous deux arbres. 

Gouache originale non signée papier beige, sous passe-partout. (32,5 x 50 cm).  

100 / 120 

 721  

 

BAUDIER. Paul.  

Falaise en Méditerranée. 

Gouache originale signée en bas à droite sur papier gris sous passe-partout. (32,5 

x 41 cm).  

100 / 120 

 722  

 

BAUDIER. Paul.  

Faubourg. 

Encre de Chine et crayon noir, non signé, sur papier beige (29, 5 x 24 cm)  

30 / 40 

 723  

 

BAUDIER. Paul.  

La lieutenance, Honfleur 

Gouache signée en bas à droite, sur papier gris, sous passe-partout. (32,5 x 25,5 

cm).  

120 / 150 

 724  

 

BAUDIER. Paul.  

Le phare. 

Gravure sur bois en couleurs non signée. (48 x 30,5 cm).  

100 / 120 

 725  

 

BAUDIER. Paul.  

Le Pont Neuf. 

Gravure sur bois contresignée. (52, 5 x 38 cm)  

80 / 100 

 726  

 

BAUDIER. Paul.  

Le Pont. 

Aquarelle signée en bas à droite. (41 x 30 cm).  

120 / 150 

 727  

 

BAUDIER. Paul.  

Maison au pied d'une montagne. 

Aquarelle originalenon signée sur papier, sous passe-partout. (27 x 34 cm).  

100 / 120 

 728  

 

BAUDIER. Paul.  

Marécage. 

Bois gravé contresigné et numéroté 13/60. (31 x 46, 5 cm). Eau-forte contresignée 

et numérotée 

8/15. (50 x 32 cm)  

30 / 40 

 729  

 

BAUDIER. Paul.  

Notre-Dame depuis les quais. 

Gravure sur bois en 2 tons. (58 x 44 cm)  

80 / 100 
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 730  

 

BAUDIER. Paul.  

Paysage alpin. 

Gouache non signée sur papier gris, sous passe-partout. (45,5 x 32,5 cm).  

180 / 200 

 731  

 

BAUDIER. Paul.  

Quai de Seine. 

Gravure sur bois en 3 tons, contresignée et numérotée (7/20). (58, 5 x 47, 5 cm)  

50 / 60 

 732  

 

BAUDIER. Paul.  

Route de campagne. 

Gouache signée en bas à droite, sur papier beige. (10,5 x 15 cm)  

40 / 50 

 733  

 

BAUDIER. Paul.  

Ruisseau en sous-bois. 

Gouache originale signée en bas à gauche, sous passe-partout (30,5 x 49,5 cm)  

120 / 150 

 734  

 

BAUDIER. Paul.  

Ruisseau. 

Eau-forte contresignée et n° 2/15. (48 x 35 cm)  

40 / 50 

 735  

 

BAUDIER. Paul.  

Sur les quais. 

Eau-forte contresignée, EA. (50 x 38 cm)  

50 / 60 

 736  

 

BAUDIER. Paul.  

Village d'Auvergne. 

Bois gravé en 2 tons, contresigné. (50 x 32,5 cm).  

50 / 60 

 737  

 

BEAURAIN. François-Marie.  

L'Amour combat pour la patrie et la couvre de son bouclier. 

Paris. chez Baffet. (fin du XVIIIème siècle). 28.5 x 18.5. Sous cadre en bois doré 

à décor de feuilles 

de chêne, avec manque. 

Belle gravure révolutionnaire rehaussée figurant un amour guerrier défendant la 

patrie sous les traits 

d'une figure féminine allégorique de la République.  

150 / 180 

 738  

 

BELLANGÉ. Hippolyte.  

AUSTERLITZ, (2 décembre 1805). 

Paris. François Delarue. Lithographie. 56 x 70. Sous cadre moderne. Rousseurs. 

Piqûres.  

150 / 180 
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 739  

 

(BIBLIOMANIE) - Un bibliomane.  

(XIXème siècle). Lithographie. 34 x 24.5. 

Lithographie figurant un bibliomane ou bibliophile, signée en bas à gauche 

Mabord (?).  

80 / 100 

 740  

 

BLONDEL. Jacques-François. SALLEY.  

Dessein des différents petits bateaux qui bordoient la rivière et Seine entre le 

Pont-neuf et le 

Pont Royal, la nuit de la Feste donnée par la Ville de Paris le 29 Aoust 1739 à 

l'occasion du 

mariage de Madame Louis Elizabeth de France et de Dom Philippe Infant 

d'Espagne. 

(c.1740). Gravure. 51.5 x 37.5. Cadre en bois noir et doré. 

Belle gravure rehaussée en couleur à la gouache figurant les petites embarcations 

voguant sur la 

Seine. Planche VII provenant de Description des festes données par la ville de 

Paris, a l'occasion 

du mariage de madame Louise-Elisabeth de France, & de Don Philippe, Infant 

d'Espagne.  

80 / 100 

 741  

 

[Vignettes de Clément Serveau].  

(1920). in-folio. 34 ou 40 x 43 ou 51 cm. [3] ff. regroupant 28 vignettes 

contrecollées, papier fort 

sous chemise de carton de récupération. Accidents. 

Ensemble qui regroupe des créations de Henri Clément-Serveau, graveur et 

illustrateur qui travailla 

après la Grande guerre dans le domaine de l'illustration du livre.  

150 / 180 

 742  

 

BOISMOREAU.  

Bataille d'Iéna. Tours. (1893). 34 x 46 cm, pierre noire sur papier brun, titre 

manuscrit sous la 

scène, sous cadre moderne. Légères piqûres. 

Très belle reproduction à la pierre noire du spectaculaire tableau d'Horace Vernet, 

Bataille d'Iéna, 14 

octobre 1806, conservé dans la Galerie des Batailles à Versailles. 

Le dessin est signé au bas à droite G. Boismoreau et au bas à gauche Tours, le 11 

Novembre 93.  

200 / 250 

 743  

 

BOISSIEU. Jean-Jacques de.  

L'écrivain public. 

(vers 1790). 38 x 48. Cadre moderne. Mouillures et rousseurs. Accidents au cadre.  

80 / 100 

 744  

 

Bonaparte Ier consul de la République Française. Voyage du Premier Consul en 

l'an 11 

dans les Départements de la Somme, Pas de Calais  

Paris. chez Dannecun. (c.1803). 29 x 18.5, sous cadre contemporain en bois doré. 

Gravure à l'eau-forte et au burin figurant le futur Empereur Napoléon Bonaparte 

dans un médaillon 

surmonté d'une couronne de lauriers, entouré d'une branche de chêne et de laurier, 

un bandeau 

mentionnant "Il protège l'industrie les Arts et le commerce".  

100 / 120 
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 745  

 

BOSSE. D'après Abraham.  

L'imprimeur en taille-douce. 

(XIXe ou XXème siècle). Huile sur toile. 98 x 78 cm, Petits manques et légers 

accidents. 

Amusante composition d'après la gravure Les Imprimeurs en taille-douce par 

Abraham Bosse dans 

un bel encadrement en trompe l'oeil à décor de rinceaux feuillagés. On peut 

observer notre graveur 

en taille-douce, actionnant sa machine, plein d'entrain. 

Au fond de l'atelier, sur des cordes tendues, sèchent les épreuves fraîchement 

imprimées.  

600 / 700 

 746  

 

(CAEN).  

Acte public pour la Licence. Aout 1813. Université Impériale. Académie de Caen. 

Faculté de Droit. 

1 folio, plié (50 x 38 cm).  

30 / 50 

 747  

 

[CAMPAGNE D'ALLEMAGNE] - [Blessure du Général de Wrede à Hanau]. 

(Hanau). (1813-1814). Gouache. 40 x 55,5 cm, sur papier contrecollée, cadre de 

bois. 

Poignant témoignage partisan de la Campagne d'Allemagne en 1813, dans le style 

des gouaches du 

XVIIIe. 

Le peintre, sans doute autrichien ou bavarois, évoque l'affrontement, après la 

bataille de Leipzig, 

entre les troupes de Napoléon et les troupes de la sixième coalition. 43 000 

Bavarois et Autrichiens 

commandés par le général de Wrede avancent au nord du Danube. Ils atteignent 

Hanau, dans le 

Grand-Duché de Francfort, bloquant l'itinéraire de Napoléon. Croyant que le gros 

de l'armée 

française fait route plus au nord, Wrede pense faire face à seulement 20.000 

hommes et déploie ses 

troupes le long de la Kinzig dont la porte d'Hanau est le seul pont. Malgré la 

résistance la 

supériorité française affaiblit son armée et le 31 octobre, dans l'après-midi, un 

tireur embusqué vise 

et blesse de Wrede. La blessure du chef de l'armée bavaroise va décapiter les 

forces austrobavaroises 

et assurer la victoire aux français. 

Notre gouache possède un pendant, sans doute réalisée par le même peintre tant 

elles sont similaires 

et représente Hanau au début de la bataille. Elle est détenue par la petite ville de 

Karlstein, au bord 

de Hanau.  

4000 / 4500 

 748  

 

[CARICATURE ANGLAISE]. - [GILLRAY. James].  

Pacific overtures - or - a flight from St Clouds over the water to Charley 

[Londres]. 5 avril 1806. Estampe in-folio oblong, en feuille, cadre de bois doré 

moderne. 

Gravure en couleurs, légendée en anglais. 

Une des piquantes caricatures de Gillray, réalisées au début de la Guerre de la 

quatrième coalition, 

et plaçant sur une scène de théâtre d'un côté George III, de l'autre Napoléon.  

250 / 300 
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 749  

 

(CARICATURE ANGLAISE).  

Noces Royales. Extrait d'un Journal (Panorama d'Angleterre). 

[Londres]. Cheapside: J. Johnston. 1816. 35,9 x 25,4 cm. 

Gravure sur cuivre rehaussée en couleurs. Texte bilingue. Traces de pliure, 

quelques rousseurs 

pâles, autrement une bonne épreuve. Commentaire ancien au crayon dans la 

marge droite. 

Rare caricature publiée à l'occasion des fiançailles de Léopold 1er et Charlotte de 

Galles.  

30 / 40 

 750  

 

[CARICATURE] - BISETSKY Antoine.  

Le comte Alfred Emilien de Nieuwerkerke. 

Paris. Becquet. 44 x 27.5 cm. Cadre contemporain à baguettes en bois doré. 

Mouillures et rousseurs. 

Belle caricature montrant le comte Alfred Emilien de Nieuwerkerke en chimère 

mi-homme, mi-lion. 

Il pose devant le Louvre, un marteau de commissaire-priseur et un cigare aux 

mains tandis qu'un 

petit caniche lui monte dessus et qu'un amour lui coupe ses griffes.  

100 / 120 

 751  

 

[CARICATURE] - Brise fer, capitaine. Colonel des Cordeliers Troupes légères.  

(Fin du XVIIIème siècle). Eau-forte. 30 x 15 cm. Cadre contemporain en bois 

doré. Légères 

rousseurs. 

Eau-forte coloriée satirique. 

Le personnage au nez transformé en truffe de chien présente un costume de soldat 

assemblé avec un 

col d'une robe de curé. La caricature semble ainsi traiter de la suppression des 

voeux monastiques 

initiée en 1790.  

150 / 180 

 752  

 

[CARICATURE] - DAUMIER. Honoré.  

Monsieur Joliv... 

Chez Aubert. 1833. Lithographie. 23 x 17 cm. Cadre contemporain en bois verni. 

Très légères 

rousseurs. 

Lithographie de caricature ou portrait-charge d'après Honoré DAUMIER figurant 

le député Adolphe 

Jollivet. 

Caricature publiée dans journal satyrique "Le Charivari" le 14 septembre 1833.  

60 / 80 

 753  

 

[CARICATURE] - Décret de l'Assemblée National qui qui supprime les Ordres 

Religieux et Religieuses. Le mardi 16 Févr. 1790.  

(fin du XVIIIème siècle). Gravure. 23 x 31.5 cm. cadre postérieur en bois verni. 

Légères pliures et 

infimes déchirures. 

Gravure révolutionnaire mise en couleurs figurant une caricature du Décret 

supprimant les ordres 

religieux en France. 

Une scène d'allégresse montre moines, abbés et nonnes s'embrassant, riant et 

pliant bagages devant 

une église abandonnée.  

200 / 250 

 754  

 

(CARICATURE) - L'entrée d'une partie des alliés dans Paris (en 1814).  

Gravure satirique coloriée, sous verre (52 x 35 cm), légèrement jaunie. En l'état.  

50 / 80 
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 755  

 

[CARICATURE] - [DEPEUILLE].  

Les musiciens du Nouveau et de l'Ancien Régime, ou la grande différence de 

Poids. 

(vers 1795 - 1801). Gravure. 23 x 28 cm. Cadre postérieur du XXème siècle à 

baguettes dorées. 

Rousseurs. 

Belle gravure caricaturale réhaussée à l'aquarelle.  

150 / 180 

 756  

 

[CARICATURE] - Grandes marionettes politiques ou la Minerve en goguettes. 

 

(c.1819). 33 x 43 cm. Cadre contemporain en bois argenté. Quelques petites 

déchirures. 

Caricature satirique mise en couleurs se moquant de la souscription lancée en 

1819 par le journal La 

Minerve pour venir en aide aux bonapartistes réfugiés au Texas à partir de 1815 

suite à la défaite de 

Napoléon à Waterloo et tentant de créer une colonie française appelée « le Champ 

d'Asile ».  

150 / 180 

 757  

 

[CARICATURE] - L'Embalement des Gen-bons pour Londres.  

(début du XIXème siècle). Gravure. 21.5 x 26,5 cm. Cadre en bois et stuc doré du 

XXème siècle. 

Petits manques au cadre. 

Belle gravure rehaussée de caricature figurant avec humour la panique des 

Bourbons au moment du 

retour de Napoléon lors de la survenance de l'épisode des Cent jours.  

150 / 180 

 758  

 

[CARICATURE] - La Noblesse et le Clergé Conduits par Câron dans leurs 

Domaines. 

 

(fin du XVIIIème siècle). Eau-forte. 26 x 36 cm. Cadre en bois doré 

contemporain. 

Belle eau-forte coloriée de caricature. 

Deux personnages, membres du clergé et de la noblesse, se trouvent sur une 

barque guidée par 

Câron, le batelier des Enfers. Ils sont portés sur le fleuve du Styx vers la porte des 

Enfers où les 

attendent Cerbère ainsi qu'un diablotin.  

150 / 180 

 759  

 

[CARICATURE] - LA TRAMBLAIS.  

Bismark donn' moi l'pot - Actualités N°38, Guillaume ayant la Venette demande 

le Pot ; Bismark 

apporte son casque. 

(Début du XXème siècle). 28.5 x 39 cm, contrecollée sur feuille, infimes pliures. 

Lithographie satirique mise en couleurs. Caricature scatologique de Guillaume Ier 

et Otto von 

Bismarck. 

Sur le côté gauche une chanson "Bismark Donn' moi l'pot". Surmonté d'un 

spectacle de 

marionnettes et d'un étendard "Gare de la Triqu(e)... " Au centre une colonne 

révolutionnaire 

surmontée d'un bonnet phrygien tandis que sur la droite Bismark se précipite avec 

son casque pour 

servir de pot à Guillaume Ier. Signée dans la planche en bas à droite.  

40 / 50 
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 760  

 

[CARICATURE] - LAVRATE. Edmond.  

Napoléon III et Eugénie servis à table par Louis-Philippe. 

(Deuxième moitié du XIXème siècle). Gouache et aquarelle. 30 x 23.5 cm, 

contrecollé aux 

extrémités sur feuille. Légères rousseurs. 

Technique mixte de gouache et aquarelle figurant le couple impérial servi par le 

roi déchu Louis- 

Philippe. Signé en bas à gauche à la plume « Lavrate".  

200 / 250 

 761  

 

[CARICATURE] - LE PETIT. D'après Alfred.  

La rose impériale, supplément du journal La Charge n°4. 

(circa 1870). 36 x 27.5 cm , contrecollé sur feuille légères usures. 

Lithographie satirique figurant une caricature de l'impératrice Eugénie en rose 

avec nombre de 

prétendants butinant autour d'elle transformés en abeilles.  

40 / 50 

 762  

 

[CARICATURE] - Proposition du roi de Prusse à la République Française.  

(circa 1870). 31 x 44.5 cm, contrecollé sur feuille. Tâches. 

Lithographie satirique figurant le chancelier Bismark proposant Napoléon III 

contre une rançon à la 

République française qui préfère au contraire payer ce dernier pour qu'il le garde.  

30 / 40 

 763  

 

[CARICATURE] - PRUCHE. D'après Clément.  

Celui qui vend de la piquette, est un malheureux qui n'arrivera jamais à rien ! le 

lapin connait la 

couleur mon vieux. 

Paris. chez Dupin, Galerie Colbert. (XIXème siècle). 17.5 x 19 cm, sous passe-

partout volant. 

Légères rousseurs. Petites pliures à certains coins. 

Rare lithographie rehaussée en couleurs figurant deux soldats se moquant de la 

qualité très 

incertaine du vin d'un aubergiste.  

60 / 70 

 764  

 

[CARICATURE] - Toilette d'une Famille espagnole.  

Paris, chez Bance ainé. Gravure. 22 x 28 cm. Cadre contemporain en bois verni, 

sans vitre. 

Rousseurs. Petits éclats au cadre. 

Gravure satirique à l'eau-forte, mise en couleurs. Caricature anti-hispanique. Une 

famille 

s'épouillant les uns les autres jusqu'au chien se grattant les puces.  

150 / 180 

 765  

 

[CARICATURE] - Une chambre divisée en trois partis. Côté gauche/Centre/Côté 

droit. 

 

(vers 1819). Eau-forte coloriée. 23 x 32 cm. Cadre contemporain en bois doré. 

Rousseurs. 

Eau-forte coloriée. 

L'homme de gauche est présenté comme sain de corps et d'esprit, avec une 

bibliothèque fournie 

contenant notamment le Contrat social songeant que "les français sont égaux 

devant la loi", 

l'homme du centre est montré comme ventripotent : "ah quels dîners quel bons 

dîners" tandis que 

l'homme de droite apparaît rachitique, et répétant "éteignons, éteignons les 

lumières".  

150 / 180 
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 766  

 

(CARTE ANJOU - TOURAINE). DE L'ISLE, Guillaume.  

Carte particulière d'Anjou et de Touraine ou de la partie méridionale de la 

Généralité de Tours. 

Amsterdam. Jean Côvens et Corneille Mortier. [ca 1720-40]. 

Gravure sur cuivre. 66 x 54 cm. Carte en coloris d'époque. Trace de pliure au 

centre. Carte rognée 

court.  

120 / 150 

 767  

 

(CARTE D'AFRIQUE DU NORD).  

Barbarie, Égypte, Nigritie, Guinée, Nubie, Abissinie. Par Robert de Vaugondy. 

Corrigée par Lamarche son successeur. An III de la République française. An IIIè 

[1795]. 

Gravure sur cuivre 42 x 28,3 cm. Tracés rehaussés en couleurs. Pliure centrale, 

petite tache d'encre 

en coin  

40 / 50 

 768  

 

(CARTE D'ALLEMAGNE, SAXE-THURINGE-ANHALT). SCHENK.  

Neue Sächsischen Post-Charte mitt denem Post-Wegen und Strasse... 

Amsterdam: P. Schenk Junior, [milieu XVIIIème siècle]. 

Gravure sur cuivre en coloris d'époque, 62,1 x 52,7 cm. Trace de pliure centrale.  

150 / 180 

 769  

 

(CARTE D'ALLEMAGNE). DE L'ISLE.  

L'Allemagne. 

Amsterdam. chez J. Covens et C. Mortier. [XVIIII ème siècle]. 

Gravure sur cuivre rehaussée en couleurs. 53,5 x 64 cm. En marge supérieure, 

chiffre XXXVIII 

manuscrit. Feuille rognée court avec atteinte à la cuvette en partie supérieure 

gauche, pliure au 

centre, petite déchirure marginale sur la pliure.  

80 / 100 

 770  

 

(CARTE D'ANJOU - ORTELIUS). GUYET, Lézin - Jean LE CLERC.  

Andegavensium ditionis vera et integra descriptio. 

[1631]. Gravure sur cuivre. 56 x 41 cm. trace de pliure au centre avec texte au dos 

en français 

"Description du Pays d'Anjou".  

150 / 180 

 771  

 

(CARTE D'ANJOU - ORTELIUS). GUYET, Lézin.  

Andegavensium ditionis vera et integra descriptio. 

1579. [1592]. Gravure sur cuivre. 54,5 x 45cm. Gravure coloriée. Trace de pliure 

au centre avec 

texte au dos en latin "Andegavensium ducatus".  

200 / 250 

 772  

 

(CARTE D'ANJOU). MERCATOR.  

Mercator. (ca 1600). 

Gravure sur cuivre. 57 x 48 cm. Trace de pliure au centre, avec texte en français 

au dos. Pâle trace 

de mouillure en marge supérieure.  

80 / 100 

 773  

 

(CARTE D'ANJOU). MERCATOR.  

Anjou. Mercator. (ca 1600). 

Gravure sur cuivre. 57 x 46,5 cm. Gravure en coloris ancien. Trace de pliure au 

centre, avec texte en 

français au dos.  

180 / 200 

 774  

 

(CARTE D'ANJOU). MERCATOR.  

Anjou. [Amsterdam]. (ca 1610-1620). 

Gravure sur cuivre. 22,5 x 17,5 cm. Epreuve non coloriée. Texte en latin au dos i  

30 / 40 
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 775  

 

(CARTE D'ANJOU). MERCATOR.  

Anjou. 

[Amsterdam]. (ca 1610-1620). Gravure sur cuivre. 22,5 x 17,5 cm. Epreuve 

coloriée. Texte en latin 

au dos.  

50 / 60 

 776  

 

(CARTE D'ANJOU). MERCATOR.  

Anjou. 

[Amsterdam]. [Jansson]. ca 1630. Gravure sur cuivre. 23,5 x 18 cm. Epreuve 

coloriée en contours. 

Texte en français au dos.  

40 / 50 

 777  

 

(CARTE - DOUAI). Duacum, Catuacorum urbstam  

[fin XVIème-début XVIIème]. 37 x 31,9 cm. 

Gravure sur cuivre. Trace de pliure centrale.  

50 / 60 

 778  

 

(CARTE D'ANJOU). ORTELIUS.  

Anjou. 

ca 1590. Carte gravée sur cuivre. 17 x 12 cm. Gravure coloriée. Texte en anglais 

au dos.  

30 / 40 

 779  

 

(CARTE D'ANJOU). ORTELIUS.  

Anjou. 

ca 1590. Carte gravée sur cuivre. 17 x 12 cm. Gravure coloriée. Texte en anglais 

au dos.  

30 / 40 

 780  

 

(CARTE D'ANJOU). BLAEU.  

Ducatus Andegavensis, auctore Licimo Gueto Andegavense. 

[Blaeu]. (ca 1631-35). Gravure sur cuivre. 54,5 x 42,5 cm.  

120 / 150 

 781  

 

(CARTE D'ANJOU). BLAEU.  

Ducatus Andegavensis, auctore Licimo Gueto Andegavense. 

[Blaeu]. (ca 1631 - 35). Gravure sur cuivre. 61 x 46 cm. Epreuve en coloris 

ancien. Trace de pliure 

au centre, papier légèrement bruni. Texte en français au verso.  

150 / 180 

 782  

 

(CARTE D'ANJOU). DE FER.  

Le Duché d'Anjou. Dressé sur les Mémoires de Jean le Loyer . 

Paris. Benard. 1723. Gravure sur cuivre. 75 x 54 cm. Epreuve coloriée en 

contours.  

180 / 200 

 783  

 

(CARTE D'ANJOU). TARDIEU.  

Gouvernement d'Anjou. 

[ca 1770]. Gravure sur cuivre. 65,5 x 50,5. Contours rehaussés.  

50 / 60 

 784  

 

(CARTE D'ANJOU). TASSIN.  

Carte du Duché d'Anjou. [Tassin]. (ca 1634). 

Gravure sur cuivre. 55,5 x 40). Gravure non coloriée. Trace de pliure au centre, 

quelques petites 

taches brunes sans gravité.  

120 / 150 
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 785  

 

(CARTE D'ÉTHIOPIE). SANSON.  

Partie de la Haute Aethiopie ou sont l'Empire des Abissins et la Nubie 

[Paris: chez l'auteur]. 1656. 

32,3 x 24 cm. Gravure sur cuivre, contours rehaussés en couleurs. Minime trace 

de pliure centrale.  

50 / 60 

 786  

 

(CARTE DE CHINE ET DU JAPON).  

Empire Chinois et Japon. 

[ca 1830]. 34 x 24,8 cm. Gravure sur cuivre, avec contours rehaussés en couleurs. 

Légère tache 

d'humidité marginale dans le coin inférieur gauche. Quelques rousseurs.  

30 / 40 

 787  

 

(CARTE DE L'OUEST ANGLETERRE-PAYS DE GALLES). MERCATOR.  

West: Morlandia, Lancastria, Cestria, Caernaruan... 

(ca 1630). 

Gravure sur cuivre entièrement coloriée de l'époque. 53,7 x 45,4 cm. Trace de 

pliure centrale, un 

coin réparé en marge sans atteinte à la gravure, papier uniformément jauni.  

120 / 150 

 788  

 

(CARTE DE LA COTE SUD-EST DE L'AFRIQUE). SANSON.  

1. Le Zanguebar. 2. Partie du Zanguebar ou sont les Costes d'Ajan et d'Abex... 

1656. 32 x 24 cm. Gravure sur cuivre comprenant deux cartes, contours rehaussés 

en couleurs. 

Trace de pliure au centre.  

50 / 60 

 789  

 

(CARTE DE PICARDIE). [BLAEU].  

Nova Picardiæ tabula. 

[ca 1660]. 60,2 x 51,3 cm. Gravure sur cuivre. Quelques taches marginales, trace 

de pliure centrale.  

100 / 120 

 790  

 

(CARTE DE RUSSIE). SANSON FILS.  

Estats du Czar ou Grand Duc de la Russie Blanche ou Moscovie. 

Paris. chez l'auteur. [milieu XVIIème siècle]. 72,5 x 54,3 cm. Gravure sur cuivre 

rehaussée en 

couleurs. Trace de pliure au centre et déchirure en marge.  

40 / 50 

 791  

 

(CARTE DE TOURAINE). BLAEU.  

Ducatus Turonensis. Touraine 

Amsterdami. Blaeuw. [1635 ou 1640]. Gravure sur cuivre. 58 x 54,5 cm. Gravure 

aux contours 

coloriés. Texte en français au dos. Discrètes taches en marge supérieure.  

120 / 150 

 792  

 

(CARTE DE TOURAINE) - JANSSON.  

Touraine. Turonen Sis Ducatus. 

Amstelodami. Apud Joannem Janssium. [1637]. Gravure sur cuivre. 57 x 49 cm. 

Epreuve en coloris 

ancien. Trace de pliure au centre. Texte en hollandais au dos.  

180 / 200 

 793  

 

(CARTE DU BLAISOIS - CARTE DU LIMOUSIN). [ORTELIUS].  

TEMPORIUS, Joannes. FAYANUS, Jo. 

Blaisois. Blesiensis Territorii - Lemovicum totius et confinium provinciarum 

Deux cartes sur la même feuille. [1609]. Gravure sur cuivre. 59 x 46 cm. Epreuve 

en coloris 

d'époque. Texte descriptif en latin au dos.  

150 / 180 
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 794  

 

(CARTE DU BLAISOIS). [ORTELIUS].  

Blaisois. Blesiensis Territorii. 

[1608]. Gravure sur cuivre. 29 x 43 cm. Epreuve coloriée. Texte descriptif en 

italien au dos.  

100 / 120 

 795  

 

Carte du Danemark, avec le midi de la Suède et de la Norwège.  

[début XIXème siècle]. 34 x 24,9 cm. Gravure sur cuivre, par Giraldon et J. 

B.Tardieu; contours 

rehaussés en couleurs. Carte rognée à la cuvette en partie inférieure.  

20 / 30 

 796  

 

(CARTE DU GOUVERNEMENT D'ANGERS). TASSIN.  

Gouvernement d'Angers. 

[Tassin]. (ca 1640). Gravure sur cuivre. 20 x 15 cm. Gravure en coloris moderne.  

20 / 30 

 797  

 

(CARTE du VAL DE LOIRE). JAILLOT.  

Le Gouvernement général d'Orléans qui comprend l'Orléanois, le Blaisois, la 

Touraine 

Paris. Jaillot, 1721. Gravure sur cuivre. 82 x 57 cm. 

Epreuve colorée en contours. Trace de pliure au centre.  

150 / 180 

 798  

 

(CARTES DES ANTILLES). BONNE.  

Cartes de Supplément pour les Isles Antilles. 

(fin XVIIIème). 27,8 x 43 cm. Gravure sur cuivre contenant une grande carte et 

huit petites cartes. 

Trace de pliure centrale avec un léger report d'impression, petite bande de papier 

corrective collée 

pour pallier à une erreur d'impression (Ile de la Barbade), papier de la marge 

inférieure fragilisé 

avec petits manques marginaux et trace d'humidité légèrement débordante sur la 

gravure.  

30 / 40 

 799  

 

Carte du Tonkin.  

Paris. aux bureaux de la Ligue des patriotes et du Drapeau. 1882. 53.5 x 76 cm , 

Infimes déchirures. 

Se replie. 

Plan du Tonkin, Province de l'Empire d'Annam.  

100 / 120 

 800  

 

[CARTE] - BLAEU.  

Languedoc. 

Amsterdam. (c.1663). 44 x 54.5 cm. En feuille, texte portant sur le Languedoc au 

dos en Allemand, 

latin et grec ancien. Légères rousseurs et mouillures. Pliure centrale. Deux feuilles 

folios jointes. 

Traces d'encre au dos. 

Belle carte gravée mise en couleurs du Languedoc.  

150 / 180 
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 801  

 

[CARTE] - [CAPITAINE. Louis].  

Carte dite de Capitaine du centre de la France. 

(XIXème siècle). 124 x 100, encadrement moderne, monté sur panneau de bois. 

Quelques 

déchirures. 

Très grande carte en couleurs dite de "Capitaine", allant de Bourges au nord à 

Aurillac au sud, de 

Montmorillon à l'Ouest à Denecey à l'est, soit la France du centre. Feuille 

numérotée 11 en haut à 

droite. Inscription manuscrite à la plume en bas à gauche "France de capitaine 15 

».  

150 / 180 

 802  

 

[CARTE] - DU BOUCHET.  

Carte du Pais d'Auvergne. 

A Paris. chez Michel Van Lochom. (1645). 54 x 43. Cadre moderne en bois dorés. 

Cartouche de titre en bas à droite. A gauche les armoiries de la province.  

150 / 180 

 803  

 

[CARTE] - ORTELIUS. Abraham.  

Descriptio Germaniae Inferioris. 

Anvers. Christophe Plantin. (1584). 37.5 x 50.5. Cadre moderne en bois et stuc 

doré. 

Belle carte et mise en couleurs de la Basse-Germanie extraite du Theatrum Orbis 

Terrarum. Carte 

contenue dans un bel encadrement en trompe-l'oeil d'un oculus. Deux petits 

chérubins soulèvent le 

titre de la carte duquel est suspendu deux bandeaux entremêlés, terminés de 

pampilles.  

150 / 180 

 804  

 

[CARTE] - ORTELIUS. Abraham.  

Lorraine. 

1587. Carte gravée. 41 x 54 cm. Cadre en bois du XXème siècle. 

Belle et rare carte gravée, signée dans la planche en bas à droite.  

200 / 250 

 805  

 

[CARTOGRAPHIE] - LINSCHOTEN. Jan Huygen van.  

Ile de Saint-Hélène. 

(1596). Carte gravée. 33 x 89 cm. Cadre contemporain en bois doré. Pliure 

centrale. Pliure 

horizontale en partie inférieure. 

Belle vue gravée de l'Ile Saint-Hélène. 

En haut à gauche, les armoiries du Portugal. - En haut à droite, dédicace à 

"Philippo Eduardo et 

Octaviano Secundi Fuggeris" surmontée de leurs armoiries.  

300 / 350 
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 806  

 

[CARTOGRAPHIE] - SPEED. John.  

The Turkish Empire. 

Georges Humble. (Publiée en 1627). 39 x 51 cm. Cadre contemporain à baguettes 

en bois doré. 

Marges découpées asymétriquement. 

Magnifique carte en anglais de l'Empire Turc s'ouvrant à l'ouest depuis l'Italie, la 

Grèce, traversant 

le Moyen-Orient par la péninsule arabique jusqu'au frontières russes, tartares et 

perses. On peut y 

observer la mer Méditerranée, Noire, Caspienne, ou encore la mer Rouge. 

La carte présente sur le côté gauche cinq portraits de pied de grecs, égyptiens, 

assyriens, arabes et 

perses et leurs épouses sur le côté droit. Apparaissent aussi, dans la bordure 

supérieure, les villes de 

Famagouste, Damas, Jérusalem, Constantinople, Rhode, Alexandrie et Ormus. 

Elle est en coloris de l'époque. 

Beau cartouche aux armes de la Turquie avec un croissant de lune surmontant le 

titre ainsi qu'une 

échelle. Au coin inférieur droit "Are to be sold in pops-head Alley by G. 

Humble." 

Le recto contient un texte décrivant la région, non visible avec l'encadrement.  

800 / 1000 

 807  

 

(CHATEAU DE CHANTILLY). RIGAUD, J.  

Vue particulière des Ecuries de Chantilli du coté du Manege. 

[Paris: J. Rigaud]. 51,5 x 35 cm. 

Gravure sur cuivre rehaussée en couleurs de ce tirage tardif (XIXème), sur papier 

épais  

30 / 50 

 808  

 

CHARON. Louis-François.  

Mille succès contre un revers. Le revers d'un moment s'effacera une longue Gloire 

est ineffaçable. 

Paris, Jean, Editeur, Rue St Jean de Beauvais N°10., (1819). 

Aquatinte à la roulette figurant une allégorie à la gloire de l'Empire Gravé par 

Louis-François 

Charon d'après Aubry. 

Un grenadier, le bras en écharpe, écrit sur le roc à la pointe d'une baionnette : 

«Vingt cinq ans de 

Conquêtes. La France seule contre l'Europe entière». En face de lui, à g. 

Wellington, tête nue, écrit 

sur le sol à la pointe de son épée : «Waterloo 1815. Invasion de la France par cinq 

puissances 

alliées». 

La gravure possède un pendant : La Valeur est immortelle en France (conscrits de 

1814).  

150 / 180 

 809  

 

[CHASSE] - Braque à l'arrêt.  

(XIXème siècle). 17.5 x 25 cm, infime déchirure. 

Aquarelle rehaussée au crayon argenté. Signée en bas à gauche "Epmary" (?)  

80 / 100 

 810  

 

(CHASSE).  

Tenue d'un équipage de chasse à courre - Rallye-Poitou. 1 feuillet sur papier fort 

(27 x 39,5 cm). 

Aquarelle originale montrant les tenues du Maitre d'équipage et ses boutons; la 

tenue du piqueur et 

les valets de chiens à cheval ; les invités.  

80 / 100 
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 811  

 

[CHASSE] - LAVRATE. Edmond.  

Ensemble comprenant deux caricatures cynégétiques : L'ouverture de la chasse 

dans les tirés du 

baron Laveine et l'amende au chasseur alcoolisé par le garde champêtre pompette. 

On joint une 

lithographie mise en couleurs intitulée La curée au pont des 6 routes (forêt de 

Bondy) de la société 

des chasses de Livry. 

(Deuxième moitié du XIXème siècle.). dimensions max : 31.5 x 49.5 cm, Pliures 

et petites 

déchirures.  

150 / 180 

 812  

 

CHESNEAU. Henry et LE PAUTRE. Jean.  

Trophées médalliques des seigneurs de Rostaing. 

[Paris]. 1661. 5 gravures in-folio (36 x 26 cm), en feuilles, contrecollées sur 

papier souple de 46 x 

30 cm. 

Ensemble de 5 (sur les 15) planches de la suite des Trophées médalliques des 

seigneurs de Rostaing.  

300 / 350 

 813  

 

[CHINE] - Carnet de peinture chinoise.  

(XIXème-XXème siècle). carnet (replié) : 20 x 15 cm. Plats couverts de soie, 

accordéon. 

Magnifique carnet de peinture chinoise comprenant huit compositions à 

l'aquarelle et à la plume 

figurant oiseaux branchés, fleurs et insectes tels sauterelles et guêpes. Chaque 

composition 

s'étendant sur deux pages révèle une grande finesse d'exécution, accompagnée de 

caractères et 

pictogramme chinois.  

250 / 300 

 814  

 

[CHINE] - Carnet de peinture chinoise de visages maquillés de l'Opéra de Pékin. 

 

(XIXème-XXème siècle). carnet (replié) 19 x 12 cm. Plats couverts de soie, 

accordéon. Vignettes 

peintes contrecollées. 

Magnifique carnet en accordéon figurant 12 portraits d'acteurs et actrices 

maquillés de l'Opéra de 

Pékin, peints finement à la gouache. Chaque portrait sur la gauche fait face à un 

idéogramme 

désignant le personnage joué.  

400 / 450 

 815  

 

COPMARTIN. Louis-Henri Eugène.  

Le Général de Division, Comte de Goyon, aide de camps de l'Empereur, 

commandant en chef de 

corps d'armée d'occupation à Rome, distribuant des décorations à la villa 

Borghèse. 

1862. Mine de plomb rehaussée. 47 x 59 cm. Cadre moderne en bois à filets noirs. 

Légers manques. 

Peinture un peu écaillée. 

Mine de plomb rehaussée à l'aquarelle et à la gouache. Signée en bas à droite E. 

Copmartin. Titrée 

et datée à la plume hors composition.  

800 / 1000 
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 816  

 

COUCHE Louis-François. dit COUCHE fils et BOVINET. Edme.  

Bataille de Lutzen, livrée le 2 mai 1813. 

(début du XIXème siècle). Gravure. 28.5 x 39.5 cm. Cadre postérieur à baguettes 

dorées. Légères 

mouillures. Petits manques au cadre. 

Gravure à l'eau-forte rehaussée de couleurs.  

100 / 120 

 817  

 

DAHLBERGH. D'après Erik Jönsson.  

[Vue de la bataille de l'Öresound entre la Suède et les Provinces-Unies]. 

(Fin du XVIIème siècle). Gravure. 31 x 59.5 cm. Cadre à baguettes en bois doré. 

Pliures. Quelques 

usures. 

Vue gravée de la bataille de l'Öresound entre la Suède et les Provinces-Unies. 

Planche numérotée 

76.  

150 / 180 

 818  

 

DAHLBERGH. Erik Jönsson.  

[Panorama du siège du château de Kronborg au Danemark, 1658] 

(c.1696). Panorama gravé. 30 x 57.5 cm (sans les marges) - 31 x 59 cm. Cadre en 

bois et stuc doré 

contemporain Rousseurs. 

Panorama gravé du siège du château de Kronborg au Danemark en 1658 par la 

Suède. Signée dans 

la planche : E.I. Dahlbergh ad viuum del. Planche numérotée "N°85" en bas à 

droite. 

La tragédie d'Hamlet, prince du Danemark se déroule dans une forteresse fictive 

nommée Elseneur, 

qui serait basée sur le château de Kronborg, dans la ville d'Helsingør, sur la côte 

nord-est du 

Danemark.  

150 / 180 

 819  

 

DANTAN L'AINE. Antoine Laurent dit.  

Buste du Général Menou. 

(XIXème siècle). Buste en plâtre. Hauteur 78 cm, Eclats. Manques. 

Buste en plâtre figurant le général Abdallah Jacques François Menou (1750-1810) 

réalisé par 

l'artiste sculpteur Antoine Laurent Dantan dit Dantan l'aîné. Signé et daté "Dantan 

aîné 1824" et 

marqué sur le socle "MANTOUE, LE GRAND CAIRE, BELBEIS, SALEHIEH" 

au dessus d'un 

sabre. Le général porte les décorations de l'ordre de Maximilien Joseph de 

Bavière, de la Légion 

d'honneur et de la couronne de Fer.  

1000 / 1200 

 820  

 

[DETAILLE] - GAUDRY.  

[Le Régiment qui passe, Paris décembre 1874]. 

Huile sur toile. 54.5 x 46. Cadre de bois doré, avec manques. 

Agréable huile sur toile reproduisant le trop peu connu tableau d'Edouard Detaille 

(1848-1912) : les 

pantalons garances du 54e d'Infanterie de ligne défilant boulevard Saint Denis 

sous Mac Mahon 

durant la IIIe. 

Signé Gaudry en rouge en bas à droite.  

600 / 700 
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 821  

 

DRANER. Jules Renard, dit.  

Officier Francs-tireurs de Neuilly sur Marne. 

(circa 1870). Dessin aquarellé . 31 x 24 cm, attaché en partie droite sur feuille. 

Dessin aquarellé figurant un officier des francs-tireurs de Neuilly-sur-Marne 

avisant une fillette au 

panier. Signée en bas à droite.  

150 / 180 

 822  

 

DURAND-BRAGER. Jean-Baptiste-Henri. Attribué à.  

Le siège de Sébastopol. 

(Circa 1858). Huile sur toile. 50.5 x 80.5. Cadre en bois verni. Huile sur toile 

rentoilée, quelques 

repeints au coin inférieur gauche. 

Belle huile sur toile figurant une scène de marine durant le siège de Sébastopol 

durant la guerre de 

Crimée (1853-1856). On peut admirer pavillons français et anglais face aux 

fortifications de 

Sébastopol battant pavillons de la marine russe. 

Jean-Baptiste Henri Durand-Brager assiste au siège de Sébastopol, puis participe à 

une expédition 

en mer Noire et à l'issue du conflit. 

Une suite de 21 tableaux sur le siège de Sébastopol par Jean-Baptiste Henri 

Durand-Branger sont 

aujourd'hui conservés au Château de Versailles suite à une commande de 

Napoléon III par arrêté du 

22 mars 1858.  

4000 / 4500 

 823  

 

ECOLE DE PARIS DU XXE SIECLE. Place de Clichy à Paris.  

(XXème siècle). Huile sur toile. 50 x 70.5 cm. Sous cadre. Accidents. 

Restaurations. Rentoilée. 

Belle vue de Paris. Place de Clichy (?) centrée du monument au Maréchal 

Moncey et entourée des 

iconiques bâtiments Haussmanniens et troquets parisiens. 

Porte une signature Raoul Dufy en bas à gauche.  

800 / 1000 

 824  

 

ECOLE FRANCAISE de la fin du XVIIIème siècle. Les costumes du Directoire 

repêchés 

de la Seine.  

33.5 x 23.5. Aquarelle. Cadre en bois doré contemporain. 

Magnifique aquarelle figurant un filet de pêche remontant costumes, glaives et 

chapeaux aux 

plumes tricolores des Directeurs de la Seine. Sur un parchemin peut se lire "30 

Prairial" faisant sans 

aucun doute mention du coup d'Etat du 30 prairial de l'an VII.  

800 / 1000 

 825  

 

ECOLE FRANCAISE DU XIXEME SIECLE. Portrait en buste de Madame 

Mettrier, 

née Eugénie Baudot.  

(XIXème siècle). Pastel. 44 x 35 cm. Au dos se trouve un dessin d'un chérubin. 

Cadre d'époque en 

bois et stuc doré. Mouillures. Manques au cadre. 

Portrait au pastel figurant Madame Mettrier, née Eugénie Baudot, avec sa parure. 

Une note au dos à 

la plume décrivant le sujet et décrivant l'auteur comme un professeur de dessin à 

Langres.  

200 / 250 
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 826  

 

ECOLE FRANCAISE DU XIXEME SIECLE. Ile de Saint-Hélène.  

1829. Lavis d'encre. 8.5 x 12.5 cm. Cadre moderne en bois et stuc peint, petits 

manques au cadre. 

Lavis d'encre figurant la côte de l'île de Saint-Hélène. On peut ainsi admirer 

plusieurs personnages 

en uniforme parcourant l'île. Celui au centre semble figurer l'empereur Napoléon. 

Sur le sommet 

d'une falaise, se déroule une cérémonie au lever de drapeau avec d'autres 

personnages tandis qu'au 

loin naviguent des navires sur une mer agitée. 

Signé et daté en bas à droite " Acher (?) 1829".  

500 / 600 

 827  

 

ECOLE FRANCAISE du XVIIIème siècle. Vues imaginaires de Paris en 

pendants. 

 

(XVIIIème siècle). Aquarelle. 55 x 67,5 cm chaque. Cadres en bois et stuc doré. 

Techniques mixtes d'aquarelle, crayon et rehauts de gouache. 

Deux compositions en pendants figurant des vues imaginaires, animées et 

bucoliques de Paris. On 

peut ainsi observer les sculptures Mercure à cheval et La renommée à cheval par 

Antoine Coysevox 

trônant sur un tertre rocheux ou sur une fontaine à côté de monuments parisiens 

tels que la Rotonde 

de la Barrière de Chartres de Claude-Nicolas Ledoux ou la façade de l'École 

Militaire de Jacques-  

2000 / 2500 

 828  

 

ECOLE FRANCAISE - Chasseur à cheval.  

(XIXème siècle). Aquarelle. 17.5 x 21 cm. Cadre moderne. 

Belle aquarelle figurant un cavalier du Premier Empire, probablement un chasseur 

à cheval. Signé 

en bas à droite d'un monogramme.  

200 / 250 

 829  

 

ECOLE FRANCAISE - Joséphine de Beauharnais et Hortense Bonaparte 

étudiant la 

géographie.  

(XIXème siècle). Aquarelle. 22,5 x 17 cm, cadre contemporain en bois verni. 

Accident au verre. 

Belle aquarelle figurant l'impératrice Joséphine de Beauharnais et sa fille 

Hortense Bonaparte, 

épouse du roi de Hollande Louis Bonaparte et mère de l'empereur Napoléon III. 

Les deux femmes 

de la famille impériale sont à l'étude autour d'un globe et d'une carte disposés sur 

un guéridon.  

200 / 250 

 830  

 

ECOLE FRANCAISE. Portrait d'officier du Premier Empire accoudé sur une 

borne 

antique au médaillon de l'amour peintre.  

(Début du XIXème siècle). Encre et de lavis. Diamètre 8,5 cm. Cadre 

contemporain en bois argenté. 

Belle technique mixte d'encre et de lavis, rehaussée finement de gouache blanche. 

Posés aux côtés de l'officier, sa coiffe à peau de léopard et à gueule de lion, ainsi 

que documents où 

l'on peut notamment lire "recettes et dépenses ».  

150 / 180 
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 831  

 

EISEN. Charles.  

(Carte chorographique des Pays-Bas autrichiens) Présentée le 10 Décembre 1777 

à sa Majesté 

Joseph II 

(Circa 1777). à vue : 64 x 94,5 cm. Cadre postérieur en bois et stuc doré. Taches. 

Rousseurs. Cadre 

usé avec manques. 

Belle gravure figurant la présentation de la carte des Pays-Bas autrichiens par le 

comte de Ferraris à 

Joseph II Empereur du Saint Empire romain germanique drapé par l'aigle impérial 

couronné. La 

scène est entourée d'une couronne de petits amours ou putti avec les attributs des 

différents arts de 

la médecine, la cartographie, les mathématiques, l'astronomie... 

Planche numérotée "XVI" en haut à gauche extraite de Carte chorographique des 

Pays-Bas 

autrichiens par le comte de Ferraris.  

150 / 180 

 832  

 

(EQUITATION). [PLUVINEL].  

5 gravures extraites du "Manege Royal". 

[1623]. 33,6 x 25,2 cm. 

Gravures sur cuivre de Crispin de Passe. Légère trace de pliure centrale.  

80 / 100 

 833  

 

[EROTICA-CURIOSA] - A l'assaut !  

(Début du XXème siècle.). 16 x 21 cm. 

Dessin à la plume et à l'aquarelle figurant une jeune fille nue à califourchon sur 

une verge en 

érection transformée en chimère avec des pattes de canard et une queue de 

taureau. La jeune fille 

porte un casque de poilu de la Première Guerre Mondiale.  

150 / 180 

 834  

 

[EROTICA-CURIOSA] -  

Ensemble de curiosa comprenant trois tirages photographiques de nus ou de 

scènes érotiques, 

impressions érotiques figurant des jeux libertins du XVIIIème siècle ou 

caricaturaux, et impressions 

de "Communiqués officiels" comparant la tactique militaire aux jeux érotiques et 

divers. 

(Fin du XIXème siècle- Début du XXème siècle). dimensions max. : 27.5 x 18 

cm, Certaines avec 

rousseurs.  

150 / 180 

 835  

 

[EROTICA-CURIOSA] -  

22 x 15.5 cm, Quelques légères rousseurs. 

Ensemble érotique comprenant : 

-Manuscrit de chanson paillarde comprenant " Le rémouleur de XXX " "Au 

sommet de Victor 

Grenet", "La réciproque". 

-Trois lithographies de curiosa figurant des morpions dansant et combattant sur la 

partition d'une 

chanson De profondis morpionibus, et "Quatre insignes de l'assemblée de St 

Gourgon, Musée de 

Rouen, collection de Jules Abeline". 

-Trois petites impressions dépliantes humoristiques révélant des figures du clergé 

dans des 

situations érotiques.  

100 / 120 
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 836  

 

[ESCRIME] - LE PETIT. Alfred.  

Le maître d'armes. 

Avril 1896. Dessin au crayon. 29.5 x 23, sous cadre. 

Dessin au crayon figurant un maître d'armes. 

Signé en bas à droite au crayon Alfred Le Petit et daté avril 96.  

150 / 180 

 837  

 

[ESCRIME] - RÉGAMEY. D'après Frédéric.  

Portrait de l'escrimeur Monsieur Poupeins-Maufrays. 

(1889). Chromolithographie. 40 x 28.5. Cadre bois teinté vert et doré. 

Chromolithographie représentant un escrimeur en costume d'époque, levant les 

bras, avec à ses 

pieds des fleurets cassés. Il s'agit, a priori, de M. Poupeins-Maufrays, le "vétéran 

de l'escrime 

française". 

Tampon de collectionneur au dos du cadre " Jean-Pierre Delhay Maître d'armes".  

100 / 120 

 838  

 

[ESCRIME] - VILLA. Georges.  

Quatre caricatures d'escrimeurs. 

1920, chaque composition : 23.5 x 10.5 cm - ensemble : 23.5 x 45.5 cm. Cadre 

moderne à baguettes 

en bois verni. 

Ensemble de quatre caricatures à la plume, aquarelle et rehauts de gouache 

blanche figurant quatre 

grands tireurs d'escrime. L. Moreau figuré en Don Quichotte, le comte Perrot en 

Pierrot de la 

Commedia dell'arte, le Capitaine Perrodon en sultan, et Trombert en gymnaste de 

foire.  

250 / 300 

 839  

 

FER. Nicolas de.  

La banlieue de Paris. 

Paris. Chez l'auteur. (c.1720). Plan gravé. 49 x 61.5. Pliure centrale. 

Plan gravé mis en couleur de la banlieue parisienne.  

200 / 250 

 840  

 

[FÊTE DE LA FEDERATION] - WATTEAU.  

Confédération des départements du Nord, de la Somme et du Pas de Calais. Faite 

à Lille le 14 

juillet 1790 

(c.1791). Gravure. 44 x 54. Cadre contemporain noir. Quelques rousseurs, pliures 

et petits manques 

au cadre. Une mouillure dans le coin inférieur droit.  

150 / 180 

 841  

 

FISCHER. Paul.  

Prussian Heavy Cavalry. Types of Prussian Army - 1806. 

1815. Aquarelle. 20.5 x 29. Cadre en bois doré contemporain. 

Belle aquarelle sur crayon et plume. Signée et datée à la plume, "Joh. Paul Fischer 

fit London 

1815". 

Sur le passe-partout, sont présentés les différents personnages figurés. 

L'oeuvre provient d'une série de douze aquarelles figurant les différents soldats et 

armées 

impliquées dans les guerres napoléoniennes.  

800 / 1000 
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 842  

 

FOUQUERAY. Dominique Charles.  

Journée de l'Armée d'Afrique et des troupes coloniales. Paris. Lapina.1917. 

Affiche. 119 x 79. 

Cadre contemporain en bois. Manques et déchirures. 

Affiche lithographique annonçant une journée de charité en faveur des soldats 

issus des colonies 

africaines durant la Première Guerre Mondiale.  

800 / 1000 

 843  

 

GÉLIGNY. Pierre-Antoine.  

[Suite d'aquarelles d'un prisonnier en Espagne]. 

(1793-1802). Sept dessins gouachés sur vergé bleu ou blanc, contrecollés sur 

papier fort, certains 

encadrés d'un bord noir ou entourés d'un liseré de papier doré collé. Les deux pour 

certains. De 

formes rectangulaires, tous entre 40 cm de largeur sur 60 cm de longeur. Titre et 

date à l'encre au 

bas du recto de la vue a, "Vue de l'intérieur d'une Prison, inventée et Dessinée par 

Géligny, 

prisonnier de Guerre en Espagne (a Valladolida), le 28 Vendémiaire An 3". Les 

vues c, d et e sont 

signées à l'encre "Géligny inv'" et certaines sont datées. Des poèmes manuscrits 

conemporains 

(encre) au verso des vues b et d et au recto de la vue a. Quelques rousseurs et 

accrocs sans gravité. 

"Quant à sa probité, son instruction, zèle et intelligence, je ne puis me refuser sans 

injustice de lui 

rendre les éloges qu'il mérite..." selon l'Ingénieur en chef des Ponts et Chaussées 

Boizot au sujet de 

Pierre Antoine Géligny, ingénieur depuis 1791. 

Le jeune ingénieur est enrôlé dans l'Armée révolutionnaire. Parti s'occuper du 

pont de Limbourg, il 

sera fait prisonnier par les espagnols du 28 vendémiaire de l'an III au 18 

vendémiaire de l'an IV, 

passant de Vittoria à Burgos et enfin à Valladolid qui semble l'avoir 

particulièrement marqué. 

Géligny est gravement atteint physiquement et moralement, et commence sa prose 

peinte - il date de 

l'an III la première des vues carcérales et sa dernière aquarelle est datée de 1802. 

Plusieurs années durant, Géligny médiatise ses souffrances et ses angoisses dans 

des dessins. 

Boizot nous le décrit encore "martyr" et dans un "état facheux de démence". 

Géligny décèdera en 

juillet 1809, à Paris ou il était né. Pauvre et isolé.  

12000 / 14000 

 844  

 

GIGOUX. D'après Jean.  

Charles Fourier. 

Paris. Imprimeur Frault Jeune. (milieu du XIXème siècle.). Cadre contemporain 

en bois verni, sans 

vitre. Mouillure sur le côté gauche. 

Lithographie figurant Charles Fourier assis sur un tertre rocheux, pensif, un 

ouvrage et son haut de 

forme à ses côtés.  

30 / 40 
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 845  

 

GOYA Y LUCIENTIES. Francisco de.  

Cinquante planches d'après ses oeuvres les plus célèbres. 

Paris. Goupil & Cie, Manzi, Joyant & Cie successeurs. 1910. Grand in-folio en 

feuille sous reliure 

éditeur entoilée Rousseurs éparses. Quelques mouillures (une planche en 

particulier). Usures à la 

reliure. 

Tirage à 500 exemplaires. Numéroté 266. 

Introduction par Paul Lafond. 50 planches photographiques réparties en cinq 

fascicules. 

Photographies de Lacoste, Anderson, Moreno, Braun, Clément et cie...  

150 / 180 

 846  

 

GRAMMONT.  

Waterloo. 

Dessin. 20 x 49 cm. Cadre contemporain en bois doré. Légère déchirure au coin 

inférieur droit et 

quelques pliures. 

Dessin à la plume figurant Napoléon Bonaparte à cheval et son armée à la bataille 

de Waterloo. 

Porte un cachet ATELIER E. GRAMMONT. Et les initiales E. G. au crayon.  

250 / 300 

 848  

 

HARDIVILLER. Charles-Achille d' et BAZIN. Charles-Louis.  

Portrait du Duc de Bordeaux. 

Imp. Lith. de Delpech. (vers 1830). Lithographie. 35 x 27.5. Cadre moderne en 

bois et stuc doré. 

Légères rousseurs. Manques au cadre. 

Lithographie du portrait en buste du duc de Bordeaux, en jeune garçon, en 

uniforme, portant une 

boucle de ceinture aux armes de France.  

100 / 120 

 849  

 

HELLEU. Paul César.  

Mademoiselle Dauriac et son chien. 

Pointe sèche. 26 x 23. Cadre en bois doré et noir. Mouillures. Traces de crayon. 

Gravure à la pointe sèche, signée Helleu dans la planche à gauche.  

80 / 100 

 850  

 

HODGES. Charles Howard.  

Général Pichegru. 

Johannes Allart. (1795). Gravure. 42 x 30. Légères pliures. Traces de scotch au 

dos. 

Magnifique portrait à la manière noire gravé par Allart d'après un tableau de 

Charles Howard 

Hodges.  

100 / 120 

 851  

 

HUET. Jean-Baptiste.  

Autel de la liberté française. 

Paris. Hétier. (fin du XVIIIème siècle). Gravure en couleurs. 27.5 x 31. Cadre 

d'époque en bois doré 

Mouillures. Rousseurs. 

Jolie gravure révolutionnaire en couleurs.  

150 / 180 
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 852  

 

JONAS. L.  

Journée de l'armée d'Afrique et des troupes coloniales. 

Paris. Devambez. 1917. Affiche. 19 x 79. Sous cadre contemporain en bois. 

Pliures. infimes tâches 

: 125 x 85 cm, 

Affiche lithographique annonçant une journée de charité en faveur des soldats 

issus des colonies 

africaines durant la Première Guerre Mondiale. 

Au premier plan de ces combattants déterminés se trouve un tirailleur sénégalais, 

le soldat colonial 

le plus emblématique, avançant avec ferveur tout en criant et brandissant son fusil 

avec rage et 

courage.  

600 / 700 

 853  

 

KLEBER.  

Paris. chez Jean. (XIXème siècle). Lithographie. 29.5 x 21, sous cadre. 

Lithographie mise en couleurs figurant le général Kléber à cheval, le sabre levé, 

devant les 

pyramides d'Egypte. Cachet de collection en bas à droite : "Bernard".  

150 / 180 

 854  

 

Laissez-passer au nom de l'empereur.  

1861. 1 feuillet in-folio (30 x 42 cm), sous verre. 

Passeport aux armes de Napoléon III fait à Turin le 16 Décembre 1861 pour 

permettre à l'ingénieur 

en chef des Ponts et chaussées Décharme de circuler librement à l'intérieur de 

l'Empire et dans les 

pays amis ou alliés.  

60 / 80 

 855  

 

LANTE. Louis-Marie et BISETSKY. Antoine.  

Le Bon genre. Officiers Anglais et Ouvrières de Paris. 

(Milieu du XIXème siècle). Encre et aquarelle. 22.5 x 27.5. Cadre contemporain 

en bois doré. Coin 

inférieur droit découpée. 

Technique mixte à l'encre et aquarelle, signée en bas à droite.  

200 / 250 

 856  

 

LARCHE. Raoul.  

Vingt ans ! 

(XIXème siècle), H. 90 cm - L. 24 cm - P. 23.5 cm, bronze à patine médaille 

torsion à l'épée. 

Signé Raoul Larche sur la terrasse. Cachet de fondeur SIOT DECAUVILLE 

FONDEUR PARIS. 

Une exposition rétrospective de son oeuvre sera organisée au Grand Palais en 

1920 par le Salon des 

Artistes Français.  

1500 / 1800 

 857  

 

LAROQUE. J.  

Buonaparte. Général en Chef de L'armée d'Italie, à la Célèbre Journée de Rivolly. 

Paris. Maurice Imprimeur. (début du XIXème siècle). Gravure en couleurs. 26 x 

32, sous cadre en 

bois et stuc doré du XIXème siècle. Légères rousseurs. Manques au cadre. 

Gravure polychrome en taille-douce figurant le jeune général Napoléon Bonaparte 

à cheval, l'épée 

dressée, triomphant sur le champ de bataille de Rivoli.  

150 / 180 
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 858  

 

LE PRINCE. Jean-Baptiste et LE BAS. Jacques-Philippe.  

Vue de Saint-Pétersbourg 

Paris. chez l'Auteur. 1778. Gravure 54 x 75. Cadre postérieur. Rousseurs. Taches. 

Manques de 

matière. 

Gravure à l'eau-forte et au burin. Epreuve avec la lettre.  

500 / 600 

 859  
 LEPAUTRE. Jean. 

La triomphante entrée du Roy et de la Reyne le 26 d'Aoust 1660 

Paris/ chez Van Merlen. (c.1665). 34 x 220 cm. Gravure en cinq feuilles bel et 

grand encadrement 

contemporain en bois et stuc doré Petites rousseurs. Tâches d'encre éparses. 

Quelques déchirures. 

Rare et impressionnante gravure figurant l'entrée du couple royal à Paris le 26 

août 1660. 

Les figures du cortège sont représentées dans un encadrement de feuilles de 

chêne, et numérotées 

afin que puisse s'y rapporter un texte explicatif.  

1200 / 1400 

 860  

 

[LILLE] - FRICX. Eugène Henry.  

Plan de la citadelle de Lille 

Bruxelles. Eugène Henr Fricx. 1709. Plan gravé. 42 x 54. cadre contemporain à 

baguettes. Pliure 

centrale. Quelques taches. 

Beau plan gravé figurant la citadelle de Lille, oeuvre de Vauban et de son profil.  

150 / 180 

 861  

 

(LOCHES).  

La ville et Chasteau de Loches. 

[ca 1575]. Gravure sur bois de 38 x 19,5 cm. Trace de pliure au centre. 

Plan en perspective de la ville de Loches avec indication des principaux 

monuments.  

80 / 100 

 862  

 

(LOUIS XIV) - Copie manuscrite du Testament de Louis XIV.  

1714. 8 feuillets in-folio, le dernier blanc. Trace de pliure, mouillure et petits 

manques. En l'état.  

50 / 80 

 863  

 

[LOUIS XVI] - Portrait de Louis XVI, surnommé le bienfaisant  

Le Mans. Imprimerie de Fleuriot. 1816. Placard in-folio (37 x 24 cm), texte sur 

deux colonnes, avec 

un grand bois central en feuille, sous passe-partout, dans encadrement de bois 

doré.  

200 / 250 

 864  

 

[MANUSCRIT] - Plan de Paris.  

Paris. 1829. Plan dessiné et aquarellé. 33,5 x 48,5 cm, contrecollé sur papier gris 

et bordé de liserés 

noir et argent. 

Magnifique et très rare plan de Paris dessiné et aquarellé réalisé aux environs de 

1829. 

Il s'étend du bois de Vincennes au bois de Boulogne, de La Chapelle à Gentilly. 

Il est signé Johann Reinisch. K.K. Cadet. La date est inscrite au verso.  

1500 / 1800 
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 865  

 

[MANUSCRIT] - SAINT-OMER.  

1715. 41 x 54,5 cm, plan manuscrit et aquarellé sur vergé, cartouche sommaire en 

haut à gauche, 

bordure à l'encre noire. Quelques pliures et déchirures à la périphérie. Papier jauni 

uniformément. 

Très beau plan masse manuscrit et aquarellé détaillant une vue de la ville de 

Saint-Omer au début 

du XVIIIe siècle avec ses fortifications et le déploiement des zones marécageuses.  

600 / 700 

 866  

 

MARIETTE. Jean.  

Homme de qualité en habit d'Esté. 

A Paris. chez I.Mariette, (début du XVIIIème siècle). Gravure à l'eau forte et au 

burin. 30 x 19,5. 

Cadre du XXème siècle à baguettes dorées.  

50 / 60 
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[MARINE] - FREMY. Antoine.  

Ensemble de marine ayant appartenu à l'Amiral Flavien du Moiron comprenant 

son portrait, un 

portrait de bateau "La Chimère", et une vue du vaisseau L'Océan en pleine 

tempête. 

1851-1854. Portrait : 41 x 31 cm - Portrait de bateau : 23 x 30.5 cm - La tempête : 

16 x 24.5 cm, 

cadres en bois et stuc doré, avec manques. Infimes rousseurs. Pliures. 

Ensemble comprenant : 

-Le Vaisseau L'Océan dans la tempête. Mine de plomb rehaussée à la gouache sur 

papier. Signée en 

bas à gauche au crayon At. Frémy. 

-La Chimère. Corvette à Vapeur de 160 chevaux commandée par Mr Flavien du 

Moiron. Signée en 

bas à gauche au crayon At Frémy. Mine de plomb rehaussée à la gouache sur 

papier. Inscrit à la 

plume "Souvenir de Toulon 1er Janvier 1851" et "C. Aux Cousteaux (?) Oct. de la 

Guerronière. 

-Portrait en buste ovale de l'A Flavien de Moiron fusain et craie. Signé en bas à 

droite B. Blanc. 

Moudon - Mai 1854. 

Au dos du cadre de Vaisseau L'Océan dans la tempête se trouve une note 

manuscrite par Flavien du 

Moiron "Mine de plomb faite par le médecin du bord représentant le coup de vent 

ou mistral essuyé 

dans la Méditerranée, par le vaisseau à trois ponts l'Océan, 120 canons portant le 

pavillon du vice 

amiral Hugon commandé par le capitaine de vaisseau Hamelin (devenu plus tard 

Amiral) depuis le 

23 janvier jusqu'au 27 dans le golfe de Lion (1841). L'escadre composée de 6 

vaisseaux et de 2 

autres bâtiments de moindre grandeur se rendant de toulon aux îles de Hyères, 

n'ayant pas pu 

prendre le mouillage le même soir fût assailli pendant la nuit par un coup de vent 

formidable, qui a 

duré du samedi au mercredi suivant. Les vaisseaux furent dispersés dès la 

première nuit. Le 

vaisseau L'Océan, après avoir tenu pendant cinq jours contre la tempête dans le 

golfe de Lion pu 

relâcher vent arrière à Palma dans le sud de la Sardaigne; Note laissée par mon 

père Flavien du 

Moiron (devenu capitaine de frégate et qui était embarqué alors sur l'Océan en 

qualité d'enseigne de 

Vaisseau". 

Antoine Alexandre Auguste (1816-1887) peintre de marines, paysages 

aquarelliste et dessinateur. Il 

navigua le long des côtes d'Amérique du Sud aux côtés d'explorateurs et travailla 

par la suite 

comme dessinateur à Rio de Janeiro pour l'empereur du Brésil.  

1000 / 1200 
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 867  

 

MARTINET. Pierre.  

Général Chef d'Etat-major de la Garde Impériale, en campagne. 

Paris. Martinet. (1811). Gravure. 18.5 x 13.5, cadre moderne en bois Infimes 

rousseurs. Petite zone 

éclaircie. 

Gravure sur sur cuivre figurant un Général Chef d'Etat-major de la Garde 

Impériale durant la 

Campagne d'Egypte. Issue de la Galerie des Enfans de Mars ou Collection des 

divers uniformes de 

tous les cors composant la ci-devant garde publié en 1811.  

100 / 120 

 868  

 

MAUPASSANT. Guy de.  

La Maison Tellier. 

Ensemble de 10 dessins originaux de Jean AUSCHER, sur papier fin contrecollé, 

la plupart 

rehaussés, sous chemise amateur, avec nom de l'illustrateur manuscrit. Deux 

dessins sont signés et 

un daté 1929. Ces dessins représentant les pensionnaires souvent dénudées et les 

clients de la 

Maison Tellier, maison de passes. Dessins préparatoires pour l'illustration de 

l'ouvrage de Guy de 

Maupassant, qui ne fut pas publié. 

Envoi autographe signé : Illustré pour la comtesse Estelle Barbey de Joumilhac. 

1930. Auscher.  

300 / 400 

 869  

 

MENOU - Général en chef des armées d'Egypte.  

Paris. chez Jean. (1799). Eau-forte mise en couleurs. 31.5 x 23.5. Cadre 

contemporain en bois. 

Rousseurs. 

Eau-forte mise en couleurs figurant le général en chef des armées d'Egypte à 

cheval, en costume, 

brandissant son sabre devant une forteresse.  

100 / 120 

 870  

 

[MINIATURE] - Després.  

Portrait en miniature d'un colonel, en uniforme du Premier Empire affichant une 

croix d'officier de 

la Légion d'honneur. 

(début du XIXème siècle.). Miniature sur ivoire. 7.9 x 6.3 cm, cadre contemporain 

en bois argenté. 

Technique mixte d'encre et de lavis rehaussée de gouache blanche. 

Ce portrait apparaît comme le modèle d'une miniature sur ivoire de mêmes 

dimensions figurant le 

colonel, signée Després et présentée à la vente chez Ader le 30 Novembre 2015. 

Ce modèle est donc 

un rare témoin du travail préparatoire de la miniature.  

150 / 180 

 871  

 

(MODE) - DOUIT. Ginette.  

Projets de hauts pour homme. 

(Vers 1955). 20 dessins originaux signés G. Douit (158 x 240mm) à l'encre noire 

sur papier blanc, 

dont 13 coloriés à l'aquarelle. 

Ginette Douit a fait toute sa carrière de dessinatrice de mode dans la maison Jean 

Patou.  

100 / 120 

 872  

 

MONNET. D'après.  

Le IX Thermidor An II. 

Paris. Imprimeur C.Chardon. Gravure. 34,5 x 44, sous cadre contemporain en bois 

et stuc noir et 

doré. Rousseurs. Petite restauration au coin supérieur gauche.  

150 / 180 
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 873  

 

[MUSIQUE] -  

2 lithographies figurant un portrait et une vue de la maison du compositeur de 

musique Méhul. 

(deuxième moitié du XIXème siècle). 24.5 x 17 cm - 23 x 17 cm. 

Provenant de la série Habitations de personnages célèbres.  

60 / 80 

 874  

 

NEUMONT. Maurice.  

On ne passe pas ! 

Paris. Union des Grandes Associations Françaises contre la propagande ennemie. 

Vambez GR. 

1918. Affiche. 111.5 x 78, cadre contemporain en bois. Manques et déchirures. 

Affiche lithographie figurant un poilu français de la Première Guerre Mondiale 

son casque Adrian 

sur la tête, le masque à gaz pendu au cou.  

600 / 700 

 875  

 

[ORIENTALISME] - Cavaliers devant la mosquée.  

(fin du XIXème siècle). Aquarelle. 21x 25.5. Cadre postérieur en bois doré. 

Insolation. Cadre à 

refixer avec petits manques. 

Belle aquarelle d'étude orientaliste figurant des cavaliers devant une mosquée.  

400 / 450 

 876  

 

[ORIENTALISME] - Le repos de la caravane.  

(Fin du XIXème siècle.). Toile. 51 x 80. 5. Cadre en bois doré. Usures. Pièce de 

restauration au dos 

de la toile. Marqué au crayon sur le châssis "Pièce appartenant à Mr Vatin Préfet". 

Feuillet collé au 

dos de la toile présentant une courte biographie de Paul Vatin, préfet du Calvados. 

Belle école orientaliste figurant une caravane de touaregs au repos à l'ombre d'un 

sous-bois.  

1000 / 1200 

 877  

 

[ORIENTALISME] - LEBLANC. Théodore.  

Trois vues d'Algérie en Novembre 1836. 

1836. Aquarelles. 12.5 x 44.5 - 15.9 x 26.5 - 14.6 cm x 27. 

Aquarelles sur papier figurant des paysages d'Algérie. 

- Signée en bas à droite : Leblanc. 

-Signée, située et datée en bas à gauche : "Monssa (?) 14 9bre [novembre 18]36." 

-Située et datée : 

"Bour ( ?) 12 9bre [novembre 18]36." 

Provenance : Louis d'Orléans duc de Nemours, puis par sa descendance.  

1000 / 1200 

 878  

 

(ORLEANS).  

Aurelia in Franckreich. Audacia Sine Robore Obest. 

[ca 1630]. Gravure sur cuivre 18,5 x 15,5 cm. 

Jolie vue cavalière de la ville d'Orléans.  

20 / 30 

 879  

 

ORTELIUS, MERCATOR.  

Flandres. Flandriae comitatus descriptio. 

(1612). Gravure. 38 x 49. Cadre en bois doré contemporain. Pliure centrale. Léger 

empoussiérage. 

Belle carte gravée, signée dans la planche en bas à droite.  

150 / 180 

 880  

 

(PARIS). Le pont au Change à Paris.  

Paris. Daumont. [Seconde moitié du XVIIIème siècle]. 45,6 x 30,1 cm. 

Vue d'optique sur cuivre rehaussée en couleurs.  

30 / 50 



 

 Page 32 de 43 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 881  

 

[PARIS - PERELLE, Adam].  

L'Hôpital de St Louis. 

Paris; N. Langlois, [vers 1660]. 33,1 x 24,6 cm; cuvette 31 x 21,6 cm. 

Gravure sur cuivre de la vue sur l'hôpital Saint Louis.  

30 / 50 

 882  

 

[PASSY sur SEINE - MERIAN].  

Chasteau de Passy sur Seine. Pres la Ville de Mantes. 

[milieu XVIIème]. 37,3 x 28,6 cm. Gravure sur cuivre  

20 / 30 

 883  

 

PERSICO. Ange et WEXELBERG.  

Bataille de Marengo. 

(vers 1810). Gravure, cadre en bois et stuc doré. Mouillures. Manques au cadre et 

dans le coin 

gauche inférieur de la vitre.  

100 / 120 

 884  

 

[PESTE] - Vue du cours de Marseilles. Dessiné du temps de la peste en 1720.  

(deuxième moitié du XVIIIème siècle). Gravure. 29.5 x 46.5. Encadrement en 

bois moderne avec 

ex-libris "A.Liasueret". Mouillures. Empoussièrage. Petits manques de matières. 

Encadrement 

quelque peu défraîchi. 

Gravure à l'eau forte et au burin. Titre en miroir dans la marge supérieure.  

300 / 400 

 885  

 

(PONT DE L'ARCHE). GENDALL, J.  

Pont de l'Arche. 

London: R. Ackermann, 101 Strand, 1821. 33,9 x 27,9 cm. 

Aquatinte rehaussée en couleur.  

20 / 30 

 886  

 

[PHOTOGRAPHIE - FAMILLE D'ORLEANS] -  

Ensemble de photographies provenant de la succession de la famille d'Orléans. 

Dimensions max. : 36.5 x 26 cm, Certaines contrecollées sur carton ou sous 

passe-partout. Légères 

pliures. 

Portrait d'Henri d'Orléans. Une mention manuscrite sur carton mentionne que la 

photographie a été 

prise par son père le Duc de Chartres à Cannes en 1884. 

Portrait de Louise, princesse de Saxe-Cobourg et Gotha et duchesse de Saxe. Une 

mention 

manuscrite sur carton mentionne que la photographie a été prise par le Duc de 

Chartres à Cannes 

autour de 1885. 

Intérieurs du château d'Arc-en-Barrois, propriété d'Adélaïde d'Orléans, puis du 

prince de Joinville. 

et du duc de Penthièvre. Inscription au crayon mentionnant que les consoles des 

intérieurs ont été 

vendus aux enchères chez Sotheby's le 14.12.1996.  

800 / 1000 

 887  

 

[PHOTOGRAPHIE] - MARTINIE. Henri.  

Portrait de Paul Eluard. 

(vers 1930). 22.9 x 15.5. Encadrement sous-verre. 

Photographie originale, tirage argentique du portrait de Paul Eluard de profil. 

Monté sur un carton 

avec la signature autographe de Paul Eluard. Tirage signé au stylo par le 

photographe Henri 

Martinie avec son adresse "Au 19 rue de Penthièvre ».  

800 / 1000 
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 888  

 

Portrait d'un homme de qualité à la boucle d'oreille.  

(XVIIIème siècle). Huile sur toile. 69.5 x 54.5 cm. Cadre ancien en bois doré et 

sculpté. Accidents. 

Restaurations. 

Beau portrait en buste en habit d'homme de qualité affichant à son oreille gauche 

une fine boucle 

d'oreille retenant une perle. Sa main, se saisissant d'un pêche dans une corbeille de 

fruit, révèle au 

regardeur un bague sertie d'une pierre gravée entourée de deux perles. Ces 

accessoires joailliers 

démontrent une finesse et un goût certain chez le personnage représenté.  

1500 / 1800 

 889  

 

PRIEUR.  

Mort du Général Dillon dans la ville de Lille, le 29 avril 1792. 

Gravure à l'eau-forte et au burin. 19 x 24.5. Cadre contemporain en bois doré et 

verni. Rousseurs.  

100 / 120 

 890  

 

PROUVE Victor.  

Comment ils écrivent l'Histoire. 

(circa 1918). Affiche. 74 x 54, sous cadre contemporain noir. Mouillures. Pliures. 

Déchirure au coin 

inférieur droit. 

Belle affiche lithographique de propagande pour la Guerre de 1914-1918.  

200 / 250 

 891  

 

(PUBLICITE - FAUCHON).  

Chez Fauchon. confiseur et patissier. Restaurant et salon de thé. 

Aquarelle originale sur carton fort. 205 x 270mm, représentant un gentilhomme à 

bicyclette, dans 

un losange vert clair. 

Il s'agit d'un projet publicitaire du début du XXème siècle pour la célèbre 

pâtisserie parisienne 

Fauchon. L'aquarelle est entourée de l'inscription : Chez Fauchon. confiseur et 

patissier. Restaurant 

et salon de thé. 28 place de la Madeleine à Paris. 8°.  

180 / 200 

 892  

 

(PUBLICITE) - DUROUX.  

Giraud-Rivoire. Imprimeurs-éditeurs. 

5 aquarelles originales contrecollées sur carton (entre 155 x 205 mm et 180 x 240 

mm). 

Maquettes publicitaires, vers 1935, très colorées, non signées, pour l'imprimerie 

lyonnaise Giraud- 

Rivoire, spécialiste des impressions de mode. 

Infimes frottements.  

180 / 200 

 893  

 

(PUBLICITE) - DUROUX.  

Grand cognac Lichtvicz. 

Aquarelle originale sur carton ( 235 x 315 mm). 

Maquette publicitaire, vers 1940, signée Duroux, pour Lichtvicz, Grand Cognac.  

80 / 100 

 894  

 

(PUBLICITE) - DUROUX.  

7 aquarelles originales contrecollées sur carton, de divers formats. 

Maquette publicitaire, vers 1940, très colorée, non signée, pour Megève, Petrol-

Hahn, Perrier, 

Electrolux.  

100 / 150 
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 895  

 

(PUBLICITE) - DUROUX.  

Make. 

2 aquarelles originales sur carton (285 x 365 mm). 

Maquettes publicitaires, vers 1935, en noir et blanc, signées, pour la marque 

Make, située au 14, 

Boulevard Saint-Martin à Paris, et proposant des accessoires de mode en cuir : 

porte billets avec 

étui, porte tickets, étui à peigne et sac.  

80 / 100 

 896  

 

(PUBLICITE) - DUROUX.  

Oméga. 

Aquarelle originale contrecollée sur carton (245 x 360 mm). 

Maquette publicitaire, vers 1935, en noir et blanc, non signée, pour les montre 

Oméga "L'heure 

exacte pour la vie - La montre sans remontoir techniquement parfaite ».  

80 / 100 

 897  

 

[QUATRIEME COALITION] - [DESRAIS (Claude-Louis)].  

L'Empereur Napoléon le Grand, A la tête de ses Troupes victorieuses en 

traversant la plaine de 

Rosback le 18 octobre 1806 

A Paris. Chez Jean. 1806. Eau-forte aquarellée. 30 x 41, sur vergé, sous passe-

partout.  

200 / 250 

 898  

 

REMINGTON, BROWN, FROST, KEMBLE, HAMBIDGE et STERNER.  

The American Artists' Portfolio. 

New York. Russel. 1902. Chromolithographies contrecollées sur carton. 40.5 x 

28.5. Couverture et 

dos du portfolio désolidarisés. Rousseurs et tâches sur la couverture. Infimes 

rousseurs sur les 

chromolithographies. 

Très rare Portfolio comprenant six chromolithographies : A Regular, A 

Sportsman, The 'Pahson, A 

Fire Fighter, Comrades et A Debutante.  

400 / 450 

 899  

 

RIGAUD. D'après.  

René François de Beauvau, Archevêque duc de Narbonne 

(c.1727). Gravure. 49 x 36.5, cadre en bois et stuc doré, avec manques.  

150 / 180 

 900  

 

RIGAUD. Jacques.  

Les Promenades du Palais des Thuilleries 

[Paris]. (vers 1730). Gravure in-4 oblong. 22 x 44 cm, sous cadre moderne. 

Belle gravure à l'eau-forte, coloriée, représentant la façade sur jardin du palais des 

Tuileries, avec de 

nombreux promeneurs qui sont représentés en train de déambuler dans les jardins, 

qui forme l'une 

des sept vues de Paris réalisées par le graveur Marseillais Jacques Rigaud.  

150 / 180 

 901  

 

RIGAUD. Jacques.  

Vuë particulière de Paris, prise du Pont Royal regardant vers le Pont Neuf 

[Paris]. (vers 1730). Gravure in-4 oblong. 22 x 46 cm, sous cadre moderne. 

Belle gravure à l'eau-forte, coloriée, qui forme l'une des sept vues de Paris 

réalisées par le graveur 

Marseillais Jacques Rigaud.  

150 / 180 
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 902  

 

RIGAUD. Jacques.  

Vue du Château de Bagnolet 

Paris. chez Rigaud. (XVIIIème siècle). Gravure. 25 x 48.5. 

Gravure à l'eau-forte et au burin, mise en couleurs, figurant le château de Bagnolet 

"dessiné sur les 

lieux et gravé par Rigaud."  

100 / 120 

 903  

 

[SAINT-CYR] -  

Les St Cyriens sur la route de St Germain. 

1869. Dessin. 15 x 23 cm. 

Dessin au crayon figurant les élèves de l'école militaire Saint Cyr en marche sur la 

route de Saint 

Germain dans un sous-bois. Signé en bas à droite Ebenier et daté 1869 au crayon.  

100 / 120 

 904  

 

Ile de Saint-Hélène.  

(deuxième moitié du XIXème siècle). 

Aquarelle 13 x 18,5, sous passe-partout. 

Aquarelle figurant l'île de Saint-Hélène, ses habitations et au loin une mer apaisée 

où voguent des 

navires. 

Une inscription au dos mentionne "Ile Saint-Hélène par le lieutenant de vaisseau 

Cornulière- 

Lucinière extrait de son carnet de voyage de "La Galatée" (1860)".  

250 / 300 

 905  

 

[SAINT-OUEN] -  

Ensemble de trois lithographies mises en couleurs figurant la Maison de Necker, 

le moulin à eau de 

la Cage, et notre Dame du Rosaire de Saint-Ouen. 

(Deuxième moitié du XIXème siècle). sous passe-partout. Légères rousseurs. 

On joint une lithographie : Vue du Nouveau village dans le bois de Romainville.  

100 / 120 

 906  

 

SANSON et JAILLOT.  

La Flandre Françoise 

Paris. H. Jaillot. (1674). Gravure. 42 .5 x 57, cadre contemporain en bois doré. 

Belle et rare carte gravée rehaussée en couleurs figurant les Flandres françaises.  

150 / 180 

 907  

 

[SANSON D'ABBEVILLE. Nicolas].  

Isle de la Guadeloupe. 

A Paris. chez Pierre Mariette. (vers 1662). Gravure. 32 x 43,5. Cadre du XXe 

siècle. Déchirures 

dont une au coin inférieur gauche et une au niveau inférieur de la pliure centrale. 

Taches. 

Belle Carte gravée de la Guadeloupe rehaussée à l'aquarelle.  

200 / 250 

 908  

 

(SAUMUR). TASSIN.  

Saumur. 

(ca 1630-40). Gravure sur cuivre 21,5 x 15,5 cm.  

20 / 30 
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 909  

 

SCHRANZ, SABATIER, BAYOT.  

Mouillage des Flottes Anglo-françaises Turques et Egyptienne dans le Bosphore, 

9bre 1853 

A Constantinople. A. Percheron et J. Schranz, Paris, Imp. de Jacomme & Cie. 

(1854). 89 x 129, 

lithographie en deux tons, mise en coloris de l'époque, en feuille, sous cadre doré 

ancien. Verre 

fendu au coin inférieur droit. 

Rare et superbe lithographie de l'époque au rendu impressionnant du à une mise 

en coloris travaillée 

à la main, contemporaine de l'impression. 

Vue panoramique depuis la rive asiatique sur les flottes impériale française, 

anglaise, turque et 

égyptienne au bord du Bosphore, occupant le mouillage de Beikos.  

1200 / 1400 

 910  

 

SCHUTZ. Carl.  

Vue du Graben vers le Kohlmarkt. 

(fin du XIXème siècle). Aquatinte. 33 x 44. Cadre postérieur en bois. 

Planche numérotée 9, de la Collection de 50 vues de la ville de Vienne parut à 

partir de 1779.  

100 / 120 

 911  

 

[SECOND EMPIRE] - CABANEL, YVON, WINTERHALTER. D'après.  

Ensemble de trois lithographies figurant la famille impériale. 

Paris. Imprimerie Lemercier, Dusacq et Cie, Goupil et compagnie. 71.5 x 49. 

Cadre contemporain 

en bois noir. Déchirures. 

Ensemble de trois lithographies figurant la famille impériale du Second empire : 

Napoléon III, 

l'impératrice Joséphine et le Prince Impérial.  

600 / 700 

 912  

 

[SIEGE DE LILLE] - BENOIST.  

A plan of Lisle besieged and taken by the Allies in 1708 et The Siege of Lisle in 

1708 

(fin du XVIIIème siècle). 2 gravures. 33.5 x 43 cm - 33.5 x 22.5, cadre 

contemporain verni. 

Suite de deux gravures anglaise figurant le siège de la ville de Lille lors la Guerre 

de Succession 

d'Espagne. 

La gravure de gauche présente les positions des armées alliés entourant la ville de 

Lille. Tandis que 

la gravure de droite présente le Duc de Malbourough guidant ses troupes devant la 

ville et la 

forteresse de Vauban bombardée.  

150 / 180 

 
912,
0999
7558
5938   

Vue de la ville de Lyon. Siège de Lyon en Octobre 1793.  

Paris. Madame veuve Chereau. (fin du XVIIIème siècle). Eau-forte coloriée. 28.5 

x 40.5, cadre 

contemporain en bois verni. Légères pliures et infimes rousseurs. 

Belle eau-forte coloriée d'une vue d'optique du siège de la ville de Lyon par 

l'armée Républicaine en 

octobre 1793. Titre "Vue de la ville de Lyon" en miroir.  

150 / 180 
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 913  

 

SILVESTRE. Israël.  

Divers veuës du Chasteau et des bastiments de Fontaine belleau. 

Paris. (Henriet Israël). (1649). chaque planche sans les marges. 10.5 x 15.5, 

cousu. Quelques 

mouillures. Pliures. Petites déchirures. Traces de dessin au crayon à papier. 

Magnifique recueil de vues gravées du château et des bâtiments de Fontainebleau 

comprenant un 

frontispice de titre et douze vues gravées. 

Chaque gravure porte en sa marge une signature du collectionneur à la plume "C 

D. 1829" ou 

"Décemb 1829" Au dos de la vue de l'Hermitage de Madeleine proche 

Fontainebleau se trouve le 

nom complet du collectionneur "C Devilly Décembre 1825".  

400 / 500 

 914  

 

SILVESTRE. Israël.  

Ensemble de deux vues du Château de Bury Rostaing 

Henriet Israël. (XVIIIème siècle). 13 x 25. Tâches. Légères pliures. 

Face du Château de Bury Rostaing du côté de Blois et Vue et Perspective de 

l'entrée du Château.  

80 / 100 

 915  

 

(SOISSONS). TAVERNIER.  

Vue d'une partie des jardins de St Médard. Vue de l'intendance de Soissons. 

[fin XVIIIème siècle]. Deux gravures sur une feuille de format 50,1 x 33,1 cm. 

Gravures sur cuivre. Belle épreuve. 

STEINLEN. Théophile. 

Important ensemble de dessins, lithographies et éditions illustrées de Théophile 

STEINLEN, issus 

essentiellement des ventes aux enchères qui eurent lieu à Paris en 1982-1983, 

provenant en droite 

ligne de Mlle Masseïda, danseuse, maîtresse et modèle de l'artiste.  

20 / 30 

 916  

 

STEINLEN. Théophile.  

Tête d'homme vue de profil droit. 

Dessin au crayon, signé en bas à gauche ST, contrecollé. 7, 5 x 12, 5 cm. Cat. 

1983, n°53.  

60 / 80 

 917  

 

STEINLEN. Théophile.  

Etude d'une femme à mi-corps assise sur un sofa, très certainement pour un 

tableau représentant 

Masseïda. 

Dessin au fusain, sur papier beige, signé au tampon Steinlen. Bords effrangés, 

adhésif en marge. 50 

x 65 cm. Cat. 1982, n° 83.  

250 / 300 

 918  

 

STEINLEN. Théophile.  

Vieillard au gilet debout 

1 dessin au crayon avec esquisse sur le côté signé ST en bas à droite et étude de 

cheval et de visages 

féminins au dos. Dessin sur papier beige. 16 x 20 cm. Cat. 1982, n° 227.  

80 / 100 
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 919  

 

STEINLEN. Théophile.  

Six études de têtes d'homme à l'encre contrecollées. Tampon S au dos. 12 x 19,5 

cm ; 16, 5 x 23 cm 

; 13, 5 x 15,5 cm ; 9, 5 x 14, 5 cm ; 20, 5 x 13, 5 cm ; 11 x 12 cm. Cat. 1982, n° 

112.  

250 / 300 

 920  

 

STEINLEN. Théophile.  

Etude de chevaux au crayon, signé avec tampon S en bas à droite. Au verso, étude 

de femme. 19, 5 

x 26 cm. Cat. 1982, n° 204.  

80 / 100 

 921  

 

STEINLEN. Théophile.  

Etudes féminines à mi-corps. 

1 dessin au crayon, avec tampon S au dos, représentant deux études de femmes 

nues. 40 x 51 cm. 

Cat. 1982, n°83.  

120 / 150 

 922  

 

STEINLEN. Théophile.  

Tête d'homme 

2 esquisses de visages, au crayon, signées en bas à droite ST, contrecollées. Petite 

tache ocre. 12 x 

12 cm. Cat. 1983, n°53.  

60 / 80 

 923  

 

STEINLEN. Théophile.  

Etude de deux femmes nues de face 

Dessin au crayon sur papier gris, cachet S au dos avec esquisses de corps féminin. 

Bande insolée, 

petites rousseurs, effrangé. 34 x 52, 5 cm. Cat. 1982, 94.  

80 / 100 

 924  

 

STEINLEN. Théophile.  

Etude de femme de face. 

Dessin au crayon, cachet au tampon en bas à droite. Au dos, étude d'une tête de 

femme. 26 x 35 cm. 

Cat. 1982, 182.  

80 / 100 

 925  

 

STEINLEN. Théophile.  

Etude de corps de jeunes femmes. 

Dessin au crayon bleu, avec cachet S en bas à gauche. Au verso étude de jambes 

féminines au 

crayon bleu. 26, 5 x 35 cm. Cat. 1982, 183.  

80 / 100 
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 926  

 

STEINLEN. Théophile.  

Errant! Lithographie 55, 5 cm.  

80 / 100 

 927  

 

STEINLEN. Théophile.  

L'allocation militaire 

Lithographie signée dans la planche et datée 1915, fond teinté, numérotée 

342/400. 37, 5 x 53 cm.  

80 / 100 

 928  

 

SURHON, HOGENBERG.  

Pays de Haynault tenu de Dieu et du soleil. 

Abraham Ortelius, 1584 (1595). 51 x 37. Sous cadre. Pliure centrale. 

Belle et rare carte gravée, mise en couleur de la région du Hainaut.  

150 / 180 

 929  

 

SWEBACH, COUCHE, DEQUEVAUVILLER.  

Bataille du Mont-Thâbor, livrée le 27 ventose An 7 

Gravure à l'eau-forte rehaussée. 28 x 39. Cadre postérieur à baguettes dorées, avec 

petits manques.  

100 / 120 

 930  

 

SWEBACH, COUCHE, DEQUEVAUVILLER.  

Embarquement des Anglais en Hollande, le Trente Novembre 1799. 

Gravure à l'eau-forte rehaussée. 28 x 39. Cadre postérieur à baguettes dorées, avec 

petits manques.  

100 / 120 

 931  

 

SWEBACH, COUCHE, DEQUEVAUVILLER.  

Napoléon visite les travaux du siège de Dantzick, dirigés par le maréchal Le 

Febvre, le 9 mai 1807. 

28 x 39.5. Cadre postérieur à baguettes dorées, avec petits manques.  

100 / 120 

 932  

 

Tableaux historiques de la Révolution française.  

Paris. Chez l'Éditeur, Joubert, Leblanc, Galignani, Gérioux. 1817. 2 volumes in-

folio, demi-chagrin 

bordeaux à coins, dos à nerfs. Usures. Manques. Déchirures. Rousseurs. 

Mouillures. 

Panorama iconographique de la Révolution française, comprenant 225 planches, 

dont 65 Portraits 

des Hommes célèbres. 

Le premier volume contient les États-Généraux, l'Assemblée constituante et 

l'Assemblée législative. 

Le deuxième se compose de la Convention nationale et du Gouvernement 

directorial. Planche n°74 

remplacée. Il manque 3 planches.  

800 / 900 

 933  

 

TOCQUE. D'après Louis.  

Louis Phelypeaux - Comte de Saint Florentin 

(1751). Gravure à l'eau-forte et au burin. 50 x 36, sous pochette passe-partout. 

Marges coupées. 

Titre centré des armoiries du comte de Saint Florentin mises en couleurs.  

150 / 200 
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 934  

 

(TRIEL-SUR-SEINE). GENDALL, J.  

Triel. 

[Londres]: R. Ackermann, 1821. 33,8 x 28,1 cm. 

Aquatinte rehaussée en couleur.  

20 / 30 

 935  

 

[UNIFORME] - Bataillons coloniaux - 1er Bataillon. Fusilier-Tambour.  

(Fin du XIXème siècle). Gravure rehaussée. 23 x 15. Cadre en bois doré 

Titré et daté 1803 à la plume.  

80 / 100 

 936  

 

[UNIFORME] - DETAILLE. D'après Edouard.  

Garde impériale - Chasseur à cheval - Petite tenue. 

(Fin du XIXème siècle.). Gravure rehaussée. 23 x 15. Cadre du XXème siècle, 

avec manques.  

80 / 100 

 937  

 

[UNIFORME] - Garde du corps à pied.  

(fin du XIXème siècle.). Gravure rehaussée. 29 x 21.5. Cadre du XXème siècle. 

Belle gravure rehaussée à l'aquarelle figurant un garde du corps à pied des armées 

du Premier 

Empire.  

100 / 120 

 938  

 

[UNIFORME] - SAUERWEID. D'après Alexander.  

Chasseur Carabinier. 

(XIXème siècle.). Gravure rehaussée. 29 x 21.5. Cadre en bois et stuc doré du 

XXème siècle. 

Belle gravure rehaussée. à l'aquarelle, provenant de sa série des armées de 

Westphalie.  

150 / 180 

 939  

 

[UNIFORME] - SAUERWEID. D'après Alexander.  

Adjudant supérieur du Palais et Chef de l'Etat major de la Garde. 

(XIXème siècle.). Gravure rehaussée. 39 x 31.5. Cadre en bois et stuc doré du 

XXème siècle. 

Belle gravure rehaussée. à l'aquarelle, provenant de sa série des armées de 

Westphalie.  

150 / 180 

 940  

 

VAN DYCK, Ant.  

6 gravures sur cuivre. 

Portrait du Comte de Nassau-Siegen, du Général Emmanuel Frockas Pereira, du 

peintre, ingénieur 

et astronome Deodat Del Monte, de Thomas de Savoie, prince de Carignan et 

comte de Soissons, du 

graveur anversois Karel van Mallery et du graveur anversois Théodore Galle. 

Tirage du XIXème de la Chalcographie du Louvre. 27,7 x 37,1 cm.  

120 / 150 
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 941  

 

VERNET. Carle.  

Congé absolu. 

(1798), 5 gravures de 28,5 x 36,5 , en feuilles fixées sur des supports. quelques 

piqures sur les états 

1 à 3, traces à la plume de l'époque sur le 3e état, traces de pliures sur le 1er état. 

Un timbre sec audessus 

de l'artilleur sur l'état définitif. 

De toute rareté. 

Série de 5 états, la plus complète connue des épreuves du Congé absolu dessiné 

par Carle Vernet. 

Notre série se compose de 5 états dont 4 essais, sur différents types de papiers.  

500 / 600 

 942  

 

VERNET. Horace.  

Bataille de Jemmapes. 

Finot & Bougeard. (2ème quart du XIXème siècle). Lithographie. 17.5 x 26 cm. 

Cadre 

contemporain en bois verni. 

Lithographie d'après Horace Vernet figurant la Bataille de Jemmapes.  

50 / 60 

 944  

 

VERNET. Joseph et DAULLE. Jean.  

Le Pèlerinage. 

Paris. Chés Buldet. (Vers 1760). Gravure. 51.5 x 72. Cadre contemporain en bois 

et stuc doré et 

noir. Rousseurs. Taches. Petits manques aux cadre.  

150 / 180 

 945  

 

[VERSAILLES] - RIGAUD. Jacques.  

Les trois fontaines. 

Paris. chez l'auteur. 26 x 49. Sous passe-partout volant. 

Belle gravure des jeux d'eaux des trois fontaines des jardins de Versailles. Planche 

numérotée 11 

tirée du Recueil choisi des plus belles vues.  

100 / 120 

 946  

 

[VIENNE] - Le Couvent des demoiselles de Sainte Marie Salésienne au Rennweg. 

 

[Vienne]. Artaria. (1783). Gravure in-folio oblong de 35 x 43, sous cadre 

moderne. 

Belle gravure sur cuivre coloriée représentant le couvent des Salésiennes à 

Vienne.  

150 / 180 

 947  

 

[VUE D'OPTIQUE - CHINE] - BLANCKAERT et PROBST.  

Arc Triomphal à Canton. 

(c.1750). Gravure rehaussée. 32 x 43.5. Cadre contemporain à baguettes dorées. 

Très légères 

mouillures. (4006). 

Belle vue d'optique gravée et rehaussée en couleurs de l'arc de triomphe à Canton. 

Titre en Miroir dans la marge supérieure. Planche numérotée 271 en haut à 

gauche.  

150 / 180 

 948  

 

[VUE D'OPTIQUE - CHINE] - BLANCKAERT et PROBST.  

La Tour de Porcellaine à Nanking. 

(c.1750). Gravure rehaussée. 32 x 43.5. Cadre contemporain à baguettes dorées. 

Très légères 

mouillures. (4006). 

Belle vue d'optique gravée et rehaussée en couleurs de la Tour de Porcelaine de 

Nankin. 

Titre en Miroir dans la marge supérieure. Planche numérotée 272 en haut à 

gauche.  

150 / 180 



 

 Page 42 de 43 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 949  

 

[VUE D'OPTIQUE - CHINE] -  

Vue du Superbe temple du Serpent dans la ville de Juida à la Chine. 

(c.1780). Gravure rehaussée. 31.5 x 46. Cadre contemporain à baguettes dorées. 

Très légères 

mouillures. 

Belle vue d'optique fantaisiste, gravée et rehaussée en couleurs figurant le temple 

du serpent dans la 

ville de Juida à la Chine. Titre en Miroir dans la marge supérieure.  

150 / 180 

 950  

 

[VUE D'OPTIQUE] -  

Vue de la Place des Victoires. 

(deuxième moitié du XVIIIème siècle). Eau-forte coloriée. 25,5 x 41. 

Vue d'optique de la place des Victoires.  

100 / 120 

 951  

 

[VUE D'OPTIQUE] -  

Vue du Château de Saint-Germain en Laye à 4 lieues de Paris. 

(deuxième moitié du XVIIIe siècle). Eau-forte coloriée. 25.5 x 42.5 cm. Cadre 

moderne. Usures au 

titre. Petits manques au cadre.  

100 / 120 

 952  

 

Vue et perspective du Château royal de Versailles du côté de l'entrée.  

Paris. chez Daumont, chez Esnauts et Rapilly rue St jacques. Gravure. 36 x 52. 

Cadre moderne. 

Belle gravure rehaussée en couleurs figurant l'entrée du château de Versailles avec 

une petite 

légende indiquant notamment la place des écuries, des appartements... Planche 

numérotée n°11 en 

haut à droite.  

150 / 180 

 953  

 

Vues de Liancourt.  

(XIXème siècle). in quarto oblong, cartonnage de papier, plats recouverts d'un 

décor floral vert, 

vignette centrale avec titre à la plume. Rousseurs. Mouillures. Usures aux coins. 

Manque au dos. 

Six vues lithographiées sous serpentes, courtes de marge, d'après des dessins au 

fusain de la 

commune de Liancourt dans l'Oise.  

150 / 180 

 954  

 

[WATERLOO] -  

Dragon harnachant son cheval et un tirailleur adossé contre son canon devant une 

citadelle. 

(Début du XIXème siècle). Dessin à la plume. 25 x 38.5. Légères pliures et petites 

rousseurs. 

Accompagné d'une note mentionnant "Croquis d'époque [...] exécuté par un 

dragon du 7e Régiment 

natif de St Gengoux le national ayant assisté à la bataille de Waterloo en Juin 

1815. (D'après ses 

notes de campagne existant dans la famille) A moi donné par R. Gounard (?) 

antiquaire qui a acheté 

le casque du dit dragon du 7e Régiment." Au dos de la note au crayon : "4.02.85 

Ader-Picard- 

Tajan".  

300 / 350 
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 955  

 

WEIS. Jean-Martin.  

Représentation des joutes, exercices de la bague, de l'oye, autres jeux, et pêche 

considérable. 

Le tout exécuté en présence de Sa Majesté Louis XV. Les 7e et 8e Octobre 1744. 

Par les Bateliers et 

Pêcheurs de la ville de Strasbourg 

45,5 x 76. Cadre en bois du XXème siècle. Infimes pliures. Très légers manques 

au cadre. 

Planche n°10 de la série des Représentations des fêtes données par la ville de 

Strasbourg. Pour la 

convalescence du roi en 1744.  

100 / 120 

 
 


